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AXMANN, ELISABETH. 
WANDLUNGEN. 
Text Werner Kley und Regina Richter. 

Mit 1 Original-Radierung und 32 
farbigen Abb ildungen. 

Hamm, Edition Galerie Kley (1983). 33 
x 24,5 cm . 53 S. Original-Leinen mit 
Schutzumschlag. Sehr gut erhalten. 

Eines von 15 (Gesamtauflage 1.500) 
nummerierten Exemplaren der Vor­
zugsausgabemit einer nummerierten 
und signierten Original-Radierung 
bezeichnet • Epreuve d'Artiste• . Die 
1934 in Berlin geborene Künstlerin 
Eli sa beth Axmann studierte in Berlin 
und Hamburg, 1960/61 im Atelier 
Friedlaender in Paris, erhielt 1961 
ihren ersten Kunstpreis (Grenchen/ 
Schweiz), zog 1965 nach Harnburg und 
lebt seither dort als freischaffende 
Künstlerin . 

€ 250,-

2 BUSCH, WILHELM M. 
EPISODE. 
Eine Gesc hichte in Bildern. 

Mit einer signierten Original-Radie­
rung und zahlreichen Kugelschreiber­
Zeichnungen. 

Memmingen, Edition Curt Visell984. 
18,5 x 25,5 cm . Original-Pappband. 
Die Radierung mit minimaler 
Knickspur. Sehr gut erhalten . 

Erste Ausgabe. Eines von 50 
nummerierten Exemplaren mit einer 
signierten Original-Radierung und 
einer signierten Handzeichnung von 
Wilhelm M. Busch. 

€ 180,-
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3 CARZOU. 
L'APOCALYPSE. 
Herausgegeben von Robert Rey. 

Mit 6 (1 auf dem Umschlag) Original­
Lithographien und 51 Tafeln von Jean 
Carzou . 

Paris, lmprmerie Nationale und Monte­
Carlo, Andre Saure! 1959. 32 x 25 cm. 
158 S., 3 Blatt. Original-Karton mit 
farbigem Schutzumschlag im Schuber. 
Sehr gut erhalten. 

Erstausgabe. Die Lithographien wur­
den vom Künstler auf Stein gezeichnet 
und von Mourlot in Paris gedruckt. 

€ 180,-

4 CHAGALL, MARC. 
DESSINS POUR LA BIBLE. 
lntroduction a Ia Bible de Chagall 
de Gaston Bachelard . 

Mit 24 blattgroßen Farblithographien 
und 96 ganzs. Illustrationen in s/w von 
Mare Chagall. 

(Paris, Verve 1960). 37 x 27 cm. (Verve, 
Val. X, Nr. 37/38). Farbig illustrierter 
Original -Pappband. Bestoßen. Rücken 
leicht berieben. Gutes Exemplar. 
Mourlot 230-277. 

Zweite Chagaii -Bibel. Die erste 
Chagaii -Bibel erschien als Verve­
Doppel band Nr. 33/34 im Jahr 1956. 
Die Farblithographien wurden bei 
Mourlot gedruckt, die Heliogravuren in 
schwarz/weiß bei Draeger. 

€ 3.200,-

5 CORREGGIO, ANTONIO DA 
(EIGENTLICH ANTONIO ALLEGRI; 
1489- 1534). 
PITTURE Dl ANTONIO ALLEGRI 
detto il Correggio esistenti in Parma 
nel Monistero di San Paolo. (Parma, 
nel Regal Palazzo 1800 co ' Tipi 
Bodonian i). 

Mit illustriertem ntel und 34 großen 
Tafeln. 

(Parma), Franeo Maria Ricci 1978. 
46 x 31 ,5 cm. Brauner Original­
Seideneinband mit Goldprägung und 
Titelschild auf dem Vorderdeckel sowie 
Rü ckenvergoldung. Sehr gut erha lten . 

ln 900 numerierlen Exemplaren herge­
stellte Faksimileausgabe des schönen 
und se ltenen Sodani-Drucks aus dem 
Jahr 1800. Gedruckt bei Franeo Levi 
auf Fabriano-Bütten. Im Druckver­
merk von Franeo Maria Ricci signiert. 
Mit einem Vorwort in italienisch, 
französisch und englisch von Angelo 
Ciavarella , Leiter des Sodani-Museums 
in Parma. 

€ 480,-
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6 DAUDET, ALPHONSE. 
DIE ABENTEUER DES HERRN 
TARTARIN AUS TARASCON. 
Neu übersetzt von Klabund . 10. 
Tausend . 

Mit ganzseitigen Zeichnungen und 
Vignetten von George Grosz. 

Berlin, Erich Reiss [1 921). 24 x 18,5 
cm. 163 (1) S. Ori ginal-Leinen mit 
farbi ger Einbandzeichnung von George 
Grosz. Exlibris. Gutes Exemplar. 

Die An ordnung von Satz und Buch-
schmuck besorgte John Heartfield. --€ 120,- •AeL n•••• .. ••• •••n 

7 ERNST, MAX. 
LEWIS CARROLLS WUNDER-
HORN. 
Auswa hl der Texte von Max Ern st 
und Werner Spiess. Au s dem En g- l lttl··· . . .. . . .... , •• ,., •• 

li schen übertragen von Max Ern st, 
Christian Enzensberger und Kl aus 
Reicher!. 

Mit 36 meist ganzseitigen farbi gen 
Ori gina l-Lithographien von Max Ernst. 

Stuttgart, Manus Presse, 1970. 33,5 
x 25 cm. 78 S., 1 Blatt. Blaugrüner 
Origina l-Seideneinband mit Deckelil -
Iustration. Rücken etwas aufgehellt. 
Vorderdeckel mit Lichtrand. Gutes 
Exem plar. Spiess/Leppien 135 F. 

Erste Ausgabe. Gedruckt in einer ein-
maligen Auflage von 1000 Exemplaren . 

€480,-

8 ERNST, MAX. 
MAX ERNST - COLLAGEN . 
Inve ntar und Widerspruch. Heraus-
gegeben von Werner Spies. 

Mit 1 fa rb. Original-Lithographie, 55 
fa rb. und 756 s/w-Abbil dungen. 

Köln, M. DuMont Schauberg 1974. 33 
x 25,5 cm. 499 S. Original-Halblei nen 
mit Schutzum schlag. Sehr gut 
erhalten. 

Erste Au sgabe. Eines von 2000 mit 
einer im Stein signierten Original-
Lithograph ie von Max Ernst. 

€ 120,-

9 ERNST, MAX. 
MAX ERNST. 
Von Edwa rd Quinn. Beiträge von Max 
Ernst, Uwe M. Schneede, Patrick 
Waldberg und Diane Waldm an. 
Deutsche Übersetzu ng und Bea rbei-
tung Hanna Wu lf. 

Mit 1 doppelb lattgroßen Original-
Lithographie und 427 meist ganzs. 
fa rb. Abbildun gen. 
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Zürich und Freiburg, Atlantis 1977. 32 
x 30 cm. 442 S. Original-Leinen mit 
Schutzumschlag. Sehr gut erhalten. 

Erste deutsche Ausgabe. Die Original­
lithograpgie wurde von Max Ernst im 
Stein signiert und auf der Hand presse 
von PierreChave in Vence ged ruckt. 

€ 220,-

10 ERNST, MAX. UND PAUL ELUARD. 
LES MALHEURS DES IMMOR­
TELS. 

Mit 21 Abbildungen nach Collagen von 
Max Ernst. 

Paris, tditions de Ia Revue Fontaine 
(1945). 22,5 x 16,5 cm . Original-Bro­
schur. Papierbedingt gebräunt. Rücken 
etwas beschädigt. Gutes Exemplar. 
Bolliger 38. 

Zweite Ausgabe. Die Erstausgabe 
erschien 1922. Eines von 1.300 
(Gesamtauflage 1800) Exemplaren auf 
Verge creme. 

€ 200,-

11 HEINE, HEINRICH. 
AUS DEN MEMOIREN DES 
HERRN VON SCHNABELEWOP­
SKI. 
Zweite Auflage. 

Mit Zeichnungen von Jules Pascin. 

Berlin, Paul Cassirer 1920. 23,5 x 16,5 
cm. 94 S. Weißer Origina l-Wildleder­
einband mit farbiger Deckelzeichnung. 
Der empfindliche Einband fleckig, 
beschabt und bestoßen. Rodenberg 
459. Vollmer 3, 550. 

•Dieses Buch ist in 310 Exemplaren 
im Jahre 1910 als das 4. Werk der 
Pan-Presse erschienen. Die neue 
jetzt vorliegende Ausgabe wurde in 
den Jahren 1919-1920 bei Oscar 
Brandsletter in Leipzig gedruckt. Die 
Lithograph ien dieser Ausgabe sind 
nach Zeichnungen von Pasein photo­
lithographisch verkleinert. • Heinrich 
Heines Romanfragment enthält in 16 
Episoden die fiktive Autobiographie 
vom Leben und Leiden des Grafen von 
Schnabelewopski, der zwischen der 
Suche nach religiöser Erlösung und 
dem Trieb nach erotischer Erfüllung 
hin- und hergeworfen wird, ein 
•Unold von Kaltenquell • des Jungen 
Deutschland. 

€ 75,-
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12 HEYMEL, ALFRED WALlER . 
RITTER UNGESTÜM. 
Eine Geschichte. 

Mit Frontispiz von Heinrich Vogeler. 

Leipzig, Insel-Verlag 1900. 18 
x 13,5 cm . 4 Blatt, 98 S., 1 Blatt. 
Original-Pappband mit Deckel- und 
Rückenschild. Gut erhalten. Sarkowski 
728 (die gena nnte Ausga be Bremen: J. 
Storm ist nicht erschienen); Neteler 41. 

Erste Ausgabe in ntelauflage. Das 
Titelblatt mit der Verlagsangabe 
• Im Insel-Verlag GmbH Leipzig[ ... ] 
We ihnachten MDCCCC• statt • Im 
Verlag der Insel bei Schuster & 
Loeffler•. Gedruckt in 640 Exemplaren 
(Gesa mtaufl. 650 Expl.) bei Otto von 
Holten, Berl in, in Rot und Schwarz auf 
Maschinen-Bütten. Mit Vorsätzen in 
Grün und Ocker mit Rankenmuster. 

€ 220,-

13 HOLSTEIN, JÜRGEN (HRSG.). 
BLICKFANG. 
Bucheinbände und Schutzum schlä­
ge Berl iner Verlage 1919-1933. 
1000 Beispiele, illustriert und 
dokumentiert. Mit einem Vorwort 
von Christoph Stölzl. (Einführung 
und Katalog Jürgen Holstein). 

Mit 1.000 farbi gen Abbildungen . 

Berlin , Jürgen Holstein 2005. 28 
x 25 cm. 517 S., 1 Bl att. Original ­
Leinen mit Schutzumschlag. Sehr gut 
erhalten. 

Privatdruck in 400 Exemplaren, der 
schon kurz nach Erscheinen beim 
Herausgeber vergriffen war. Da s Werk 
kann schon jetzt als Standardwerk 
gelten. Mit Beiträ gen von Nils Peter 
Doren (der auch das Buch gestalte­
te), James H. Fraser, Frank Hermann, 
Roland Jaeger, Wolfgang Ka iser, Rainer 
Laabs, Herber! Meinke, Heiko Schmidt, 
Harald Stucke, Christian Vogel und 
Esther Winkelman. 

€680,-

14 HOMER. 
ILIAS [UND] ODYSSEE. 
Deutsch von Johann Heinrich Vo ss. 
Mit einer Einleitung • Homer in der 
Kunst • von Max von Boehn und 
Wolfgang Bruhn. 2 Bände. 

Mit Holzschnitten von Ludwig von 
Hofmann und zahlreichen montierten 
Abbildungen in Kupfertiefdruck. 

Berlin, Askanischer Verlag 1939. 
26,5 x 21,5 cm. 420 S., 4 Blatt und 
337 (1) S., 3 Blatt. Weiße Originai­
Halbperga mentbände mit geprägten 
Vorderdeckeln und Rückentiteln in Rot 
und Schwarz. Name auf den Vorsätzen. 
Sonst gut erhalten. 

Gedruckt in limitierter und num­
merierter Auflage. Bei der Au sgabe 
handelt es sich um eine im Format 
etwas verkleinerte Neuausgabe, der im 
selben Verlag in den Jahren 1923-24 
erschienenen Ausgabe für die Ludwig 
von Hofmann die Illustrationen eigen­
händig in Holz geschnitten hatte. Sie 
erschienen als fünftes und sechstes 
Buch in der von Marcus Behmer 
gezeichneten Schrift. Gedruckt bei Otto 
von Holten in Berlin. Die Einleitung 
Max von Boehns wurde für diese 
Au sga be von Wolfgang Bruhn neu 
bearbeitet und bi ldl ich erweitert. 

€360,-

15 JANOSCH. 
ALS DIE RÖMER FRECH GEWOR­
DEN. 
Scheffels Studentenlieder ins Bild 
gesetzt von Janosch. 

Mit einer Originai-Farbradierung 
und 12 farbigen Radierungen in 
Reprod uktion. 

München, dtv 1983. 18 x II cm. 88 
S., 4 Blatt. (dtv, 10107). Original ­
Broschur in schwarzer Original-Kas­
sette (30,5 x 21 ,5 cm) mit farbigem 
Deckel bild. Sehr gut erhalten. 

Vorzugsa usga be in 300 Exemplaren. 
Mit einer von Janosch signierten und 
mit •B EA• außerhalb der Auflage be­
zeichneten Originai-Farbradierung im 
Format 30 x 22 cm. Die humoristi schen 
Lieder und Balladen des Joseph Victor 
von Scheffel (1826-1886) erschienen 
erstmals gesammelt in •Gaudeamus• 
(Stuttgart 1867). Sie fanden wegen 
ihrer geistreichen Frische und ihres 
kecken studenti schen Tons großen 
Beifall. 

€ 180,-
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16 JANSSEN, HORST. 
BILDER ZU TEXTEN . 

Mit 40 farbigen Abbildungen. 

Ess lingen, Neckarwerke 1994. 29,5 
x 21 cm. 32 S. Farbig illustrierte 
Original-Broschur. Sehr gut erhalten. 

Mit einer Tintenfü llerzeichnung von 
Horst Janssen auf dem Titelblatt 
und der handsc hriftlichen Widmung 
·21.6.94 I Lieber York I der Sommer 
fängt an! I merk dir das' I Ihr JH 
nurso• . Außerdem liegt der Broschüre 
ein hand schriftlicher Brief Janssens 
an Gerha rd Kaufmann ein geplantes 
Projekt betreffend bei. »Lieber Gerhard 
[Kaufmann] York ... ich bin entzückt 
über unser Projekt Landschaft sehr 
Ihr JH • . 

€ 450,-

17 JANSSEN, HORST. 
FEDERZEICHNUNG AUF EINEM 
DIN-A4-BLATT MIT WIDMUNG 
eingelegt in eine von Horst Jan ssen 
gestaltete Speisenkarte des Restau­
rants »Da I Fabbro • in Hamburg­
Biankenese. 

Mit 1 Original-Zeichnung und 5 fa r­
bigen Zeichnungen in Farbkopie. 

(Hamburg 1994). 33,5 x 24,5 cm. 6 
Blatt. Farbi g illustrierte Original­
Broschur. Gut erhalten. 

Die Federzeichnung ist datiert auf den 
•21.4.92• und mit der handschilt­
liehen Widmung »Dir, York K. [d. i. 
Gerhard Kaufmann] oh ja - Dir am 15 
11 94 Ihr JH• versehen. 

€ 600,-

18 KÄSTNER, ERICH. 
IRONISCHE VERSE. 

Mit 1 Originai-Farbradierung von 
Erhard Dietl und 12 weiteren in 
Reproduktion . 

Zürich, Artrium Verlag 2001. 28,5 x 
26,5 cm . Grünes Original-Leinen mit 
farbigem Deckelbild im Originai­
Pappschuber. Wasserra nd in der linken 
unteren Ecke des Vorderdeckels. Gutes 
Exemp lar. 

Limitierte und nummerierte Vorzugs­
ausgabe in 250 Exemplaren mit einer 
vom Kün st ler signierten Originai­
Farbradierung. Enthält: Der Herr 
ohne Gedächtnis. Sergeant Waurich . 
Kl assenzusammenkunft Masken­
ball im Hochgebirge. Ball im Osten: 
Täglich Strandfest Kleine Epistel. Eine 
An imierdame stößt Besc heid. Ballge­
flüster. Wiegenlied für sich selber. Der 
Handstand auf der Lorelei . Polly oder 
das jähe Ende. Sachliche Romanze. 

€ 180,-

19 KAI SER, GEORG. 
VON MORGENS BIS MITTER­
NACHTS. 
Stück in zwei Teilen. 

Mit 20 (12 ganzseilen farbigen) 
Steinzeich nungen (Lithographien) von 
Rudolf Großmann. 

München, Georg Müller [1916]. 28,5 x 
22,5 cm. 120 S. , 2 Blatt. (Welttheater, 
1). Original -Pappband mit Kleister­
papierbezug und goldgeprägtem 
Deckelschild . Schönes Exemplar. 
Wilpert/G. 10. Raabe, Lit. Express ionis­
mus 147, 10. 

Erste illustrierte Au sgabe. Das Stück 
kam am 28. April1917 in den Münch­
ner Kammerspielen auf Initiative von 
Gerhart Hauptmann zur Uraufführung. 
Die geplante Uraufführung in Berlin 
wurde von der Zensur verboten . 

€ 280,-

20 KÖPF, GERH ARD . 
LESEGIFT. 
Gestaltet von Han s-Georg Pospis­
ch il. 

Mit zahlreichen teils farbigen Illustra­
tionen von Hans Hillmann. 

(Gütersloh), Offizin Bertelsmann Club 
1993. 18,5 x 13 cm. 150 S., 1 Blatt. 
Roter Original -Lederband . Sehr gut 
erhalten . 

Erste Au sgabe. 

€ 50,-

21 KOPI SCH, AUGUST. 
DER TRÄUMER. 
Ein Ca mevalsfest auf Ischia. Zwei 
Novellen. 

Mit 16 Farblithographien und Buch­
schmuck von Allred Buchta. 

Wien, Anion Sehroll [1923]. 11 x 9 
cm. 241 S., 1 Blatt. Farbig illustrier­
ter Original-Pappband. Sehr schön 
erhalten. 

Schroll's Liebhaberbändchen. ln den 
beiden Novellen spiegelt sich die 
glückl iche Zeit wider, die August Ko­
pisch (1799-1853) in Italien während 
der Zwanzigerjahre des 19. Jahrhun­
derts verbrachte und wo er durch die 
Entdeckung der · Blauen Grotte • auf 
Capri berühmt wurde. 

€ 50,-
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22 KREDEL, FRITZ. 25 MATISSE, HENRI. 
~lkr~ ODENWÄLDER GESCHICHTEN. PORTRAITS. ...., _____ .....,. 

(Mit einem Text von Henri Matisse). 
Mit 14 handkolorierten Original-

~~ Holzschnitten von Fritz Kredel. Mit 1 Original-Lithographie und 93 (33 

Frankfurt am Main, Der Goldene 
farbige) Tafeln. 

Brunnen 1959. 20,5 x 13,5 cm. 34 S., Monte-Carlo, Andre Saure! 1954. 31,5 
1 Blatt. Original-Pappband. Sehr gut x 24,5 cm. 152 S., 1 Blatt. Original-
erhalten. .. Karton mit farbigem Original-Um-

• Di ese Geschichten, im Jahre 1938 schlag. Gut erha lten. 

niedergeschrieben und illustriert, Erste Au sgabe. ln kleiner Aufla ge 
hNea.~~-.,... wurden 1959 in der Bauersehen erschienen. Mit der häufig fehlenden 

Gießerei in Frankfurt am Main von ~ PORTRAITS ~ Origi na 1-Lithogra ph ie. 
neuem gedruckt. Zum Satz wurde HENRI MATISSE € 1.800,-
die Zentenar-Buchschrift von Ernst 
Schneidler verwendet. Die II Iustra-
tionen sind handkolorierte Original- 26 MATISSE, HENRI. 

Holzschnitte. • DIE AUSGESCHNITTENEN GOU-
ACHEN VON HENRI MATISSE. 

€ 75,- Von Jean Guichard-Meili. Vom Fran-
zösischen ins Deutsche übertragen 

23 MARC, FRANZ. von Norbert Hili und Hilde Weber. 
BRIEFE, AUFZEICHNUNGEN Mit 51 teils doppelblattgroßen 
UND APHORISMEN. farbigen Abbildun gen soweie weiteren 
2 Bände Abbildungen in Farbe und slw. 
Mit 5 Farbtafeln (im Textband) und 35 Genf, Weber 1984. 36 x 26,5 cm. 
Lichtdrucktafeln (Tafel band). 195 S., 2 Blatt. Original-Lei nen mit 
Berlin, Paul Cassirer 1920. 24,5 x illustriertem Schutzumschlag. Sehr 
17 cm. 144 S., 2 Blatt und 3 Blatt schönes und frisches Exemplar. 
(Tafel band). Originai-Wildlerbände mit Erste deutsche Au sgabe. 
vergoldetem Deckel - und Rückentitel 
mit einfachen Schutzumschlägen € 120,-

im Schuber. Kapital von Band zwei 
geringfügig berieben . Ein Textblatt in 27 MELVILLE, HERMAN. 
Band zwei mit kleinem Einriß. Sehr gut -- DAS GASTHAUS ZUM BLA-
erhalten. Feilchenfeldt/Brandis 139.0 M O I 'I' D IC K 

SENDEN WAL 
~-

Erste Ausgabe. Vorzugsausga be. Eines ~- I The Spouter- lnn . Da s Weiße 0.---
von 300 (Gesamtauflage 320) numme- des Wales I The Whiteness of the 

rierten Exemplaren. Das Buch enthält --- Whale. Übersetzung von Richard 

die Briefe aus dem Felde, Tagebuch- Mummendey. 

aufzeichnungen und Aphorismen. Der Mit 10 Linolschnitten von Michael 
Tafelband gibt originalgetreu das Huth. 
letzte Skizzenbuch aus dem Felde in I Hamburg, Maximi lian-Gesellschaft 
Lichtdruck wieder. -

2004. 26 x 18 cm . 92 S., 2 Blatt. 
€240,- Originai -Halbpergamentband mit 

blindgeprägten Deckeln . Sehr gut 

24 MASEREEL, FRANS. erhalten. 

DAS WERK. Gedruckt in 800 Exemplaren für die 
60 Holzschnitte. Einleitung von Mitglieder der Maximilian-Gesellschaft. 
Hans Reisiger. Im Impressum von Michael Huth 

Mit 60 Tafeln. signiert. 

München, Kurt Wolff 1928. 15,5 x € 75,-

12 cm. 27 S. Original-Pappband mit 
Schutzumschlag. Umschlag mit Einris-
sen und Fehlstellen. Die ersten Seiten 
etwas wellig. Gutes Exemplar. Von d. 
Gabelentz B 17, Ia. Ritter B a 21 , II. 

Erste Au sgabe. Verl agsa ngabe auf 
dem Umschlag » Transmare Verlag 
Berlin •. 

€ 50,-

7 
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28 MIRÖ, JOAN . 
HOMMAGE A JOAN MIRO. 
(Herausgegeben von G. di San 
Lazzaro). 

Mit I farbiger Original-Lithographie, 
28 Farbtafeln sowie 130 Abb in s/w. 

Wiesbaden, Hasso Ebeling 1972. 32 
x 25 cm. 136 S. Original -Leinen mit 
Schutzumschlag. Umschlag mit Ein riß. 
Gut erhalten. 

Erste deutsche Au sgabe. Die Bildmo­
nographie enthält eine exklusiv für 
diesen Band geschaffene Originai­
Farblithogra phie. 

€65,-

29 MIRÖ, JOAN. 

30 

31 

SCULTURES DE MIRO, CERA­
MIQUES OE MIRO ET LLORENS 
ARTIGAS. 
Ausstel lungskala log. 

Mit 2 Original -Lithographien von Joan 
Mir6 und zahlreichen teils farbigen 
Tafeln. 

Paris, Adrian Maeght 1973. 20,5 x 
21 cm . 148 S., I Blatt (lose) Additif. 
Original -Karton. Leichte Gebrauchs­
spuren. Vorderschnitt fleckig. 

Katalog zur Ausstel lung, die von 
April bis Juni 1973 stattfand. Mit 
einem Vorwort von Joan Teixidor · Mirö 
Sculpteur•. 

€ 120,-

MIRÖ, JOAN. 
SCULPTURES . 
Ed . Alain Jouffroy und Joan Teixidor. 

Mit 2 gefalteten Originai-Litho-
graphien und 364 (37 farbigen) 
Abbildungen . 

Paris, Maeght 1980. 29 x 30 cm. 250 
S. Original-Leinen mit illustriertem 
Schutzumschlag. Gut erhalten. 

Erste Ausgabe. Werkverzeichnis des 
plastischen Werkes. Mit zwei farbigen 
Origina 1-Lithogra phien. 

€ 220,-

MOLDERINGS, HERBERT. 
MALER UND POETEN. 
Künstlerbücher der klassischen 
Moderne. Zusammengetragen von 
Werner Bokelberg. 

Mit zahlreichen ganzseitigen meist 
fa rbi gen Abbildungen , davon 25 
montiert. 

Hamburg, Museum für Kun st und 
Gewerbe 2008. 22,5 x 15,5 cm. 299 
(3) S. Rotes Origina l-Leinen mit drei 
Schutzumschlägen (2 x Papier, I x 
Kunststoff) . Von bester Erhaltung. 

IRAQUE · CHAGALL · DUFY · l~GEP 
MATISSE · MIRÖ · PICASSO 

) .. 

Katalog der Sammlung Werner Bokel ­
berg. Das Herzstück der Sammlung 
bilden die Bücher der •Ecole de Paris• 
dazu Werke von Max Beckmann, Max 
Ernst, George Grosz, Ernst Ludwig 
Kirchner, Paul Klee, Oskar Kokoschka , 
Kurt Schwitters, Wassily Kandins-
ky, EI Lissitzky u. a. Ergänzt durch 
seltene Fotobücher von Hans Bellmer, 
Claude Cahun, Mai Ver und Man Ray. 
Beschrieben werden 114 Exponate. 
ln 600 nummerierten Exemplaren 
erschienen und bibliophil ausgestattet. 

€ 120,-

32 MOURLOT, FERNAND . 
KUNST IM PLAKAT DER PARI­
SER SCHULE. 
Original-Plakate von Braque, 
Chagall , Dufy, Leger, Matisse, Mir6, 
Picasso. (Übersetzt von Karl Georg 
Hemmerich). 

Mit 102 Farbtafeln. 

[Paris], Andre Saure! 1959. 32,5 x 25 
cm. 247 S., I Blatt. Original -Leinen­
band mit farbigen Schutzumschlag 
von Matisse und Originai-Zellopha­
numschlag. Schönes Exemplar. 

Erste deutsche Au sgabe. 

€ 600,-

33 MÜLLER, HEINER. 
DER LOHNDRÜCKER UND DIE 
UMSIEDLERIN 
oder Das Leben auf dem Lande. 
Zwei Theaterstücke. 

Mit einer Original-Radierung von Xago 
Schröder. 

Leipzig, Faber & Faber 1995. 21 x 
13 cm. 262 S., I Blatt. (Die DDR­
Bibliothek, 5). Original-Leinen im 
Pappschuber. Sehr gut erhalten. 

Eines von 300 Exemplaren der 
Vorzugsausgabe mit einer beiliegenden 
signierten Original-Radierung von Roll 
Xago Schröder. 

€ 90,-
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34 PENCK, A. R. 
KRATER UND WOLKE. 
Nummer drei . Herausgegeben von 
Ralf Winkler. 

Mit zahlreichen Fotos und Illustrati ­
onen sowie 5 Original-Beigaben und 1 
Schallplatte. 

Köln, Michael Werner 1983. 30,5 x 24 
cm. Illustrierte Original-Broschur im 
Schuber. Sehr gut erhalten. 

Erste Ausgabe. Mit der gedruckten 
Widmung: • Dieses Heft ist Markus 
Lüpertz gewidmet •. Die Schallplatte 
mit der Aufnahme des Sprin ger­
konzerts von 1983 mit Penck am 
Schlagzeug und Lüpertz singend und 
Klavierspielend . 

€ 600,-

35 PICASSO, PABLO. 
CARNET DE LA CALIFORNIE. 

Mt 47 blattgroßen meist farbigen 
Illustrationen. 

Köln, DuMont Schauberg (1960). 42 x 
27 cm und 29 x 18 cm (Textheft). 24 
Blatt und (12) S. Textheft. Originai­
Spiralbind ung in illustrierter Originai­
Pappmappe (Textheft: Original -Bro­
schur). Mappe am Rücken mit kleinem 
Einriss. Gut erhalten. 

Eines von 500 nummerierten 
Exemplaren der deutschen Au sgabe. 
Das Werk wurde unter der Leitung 
von Charles Feld als Faksimile-Druck 
im Winter 1959 von der Druckerei 
Duval (für die Phototypie) und von 
der Druckerei Mourlot Freres (für die 
Lithographie) hergestellt. 

€ 1.200,-

36 PICASSO, PABLO. 
»A LOS TOROS« MIT PICASSO. 
Text Jaime Sabartes. Nach der fran ­
zösischen Fassung (ins Deutsche) 
übertragen von U. R. Hemmerich. 

Mit 4 (1 farbigen) Original -Lithogra­
phien und 103 Tuschzeichnungen von 
Pablo Picasso. 

Monte Carlo, Andre Sa ure! 1961. 25,5 
x 32,5 cm. 153 S. Original-Leinen mit 
einer Deckel illustra tion im illustrierten 
Pappschuber. Rückendeckel mit leich­
ten Kratz-, bzw. Druckspuren. Gutes 
Exemplar. Maurial 346, 348, 349, 350 
(alle abgebildet). 

Deutsche Ausgabe. Druck der Litho­
graphien auf den Pressen von Mourlot 
Freres. Auf Wunsch Maurials kolorierte 
Picasso die Lithographie • Le Picador• ; 
Picasso verwendete dabei alle 24 
Farben des Wachsstiftkastens, den er 
zur Hand hatte. Mourlot berichtet von 
den Schwierigkeiten, die Wachsfa rben 
auf Stein zu übertragen. Picasso war 
von dem guten Ergebnis überrascht. 

€ 1.800,-

37 PICASSO, PABLO. 
PICASSO LITHOGRAPHE IV: 
1956-1963. 
Bearbeitet von Fernand Mourlot. 

Mit 2 (1 auf dem Umschlag) Original ­
Lithographien und 85 teils farbigen 
Abbildun gen. 

Monte-Carlo, Andre Sa ure! 1964. 32 
x 24,5 cm. 512 S., 1 Blatt. Illustrierte 
Origi nal-Broschur. Umschlag am 
Rücken mit kleinem Fleckchen. Gut 
erhalten. 

Teil IV des Werkverzeichnisses mit den 
Werknummern 271-356. 

€ 480,-
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38 QUADFLIEG, RO SWITHA. 
TRAUMALPHABET. 
Ein Schrift-Bilder-Buch das 
dreizehn wirklich geträumte Träume 
von [ ... ]in dreizehn Bildern und 
verschiedensten Schriften von 
A-Z geordnet auf sechzig Seiten 
sichtbar macht [ ... ]. 

Mit 13 Origina l-Schnitten (Holz, 
Kunstharz und Linoleum) von Roswitha 
Quadflieg. 

Hamburg, Raamin-Presse 1985/86. 
31,5 x 22,5 cm. (66) S. (15. Druck der 
Raamin-Presse). Taubenblauer Origi­
nal-Kaibiederband mit Blindprägung 
auf dem Rücken und beiden Deckeln 
unter Verwendung von Schrifttypen im 
Pappschuber (Werkstatt Chr. Zwang, 
Hamburg). Rücken minimal verfärbt. 
Deckel mit minimalen Druckspuren. 
Schuber auf der einen Seite mit 
Lichtrand. Gutes Exemplar. Katalog 

,.Zwanzig Jahre Raamin-Presse", S. 
130-139 (m it Abbildungen). 

Eines von 155 (Gesa mtauflage 195) 
nummerierten und von Roswitha 
Quadflieg im Impressum signierten 
Exemplaren. Au swah l, Gestaltung, 
Handsatz und Druck der Texte und der 
Bilder Rowitha Quadflieg. Gedruckt auf 
geräuschlosem Hahnemühle-Bütten. 

€ 650,-

39 RAINER, ARNULF. 
KÖRPERSPRACHE. 

Mit einer signierten Original-Radie­
rung und zahlreichen Abbildun gen. 

München, Verlag van de Loo und 
Prel inger 1980. 29,5 x 24 cm. 197 S., 
1 Blatt. Orig inal-Leineneinband mit 
Signatur des Künstlers. Die Rad ierung 
am Rand mit schwacher Knickspur. 
Seh r gut erhalten. 

Erste Au sgabe. Eines von 160 num­
merierten Exemplaren der Au sga be 
F mit einer beiliegenden signierten 
Origina I-Radierun g. 

€ 600,-

EBERH ARD CHLOTTER 
1921- 1981 

40 

41 

42 

SCHLOTTER, EBERHARD. 
WERKVERZEICHNIS DER RADlE-
RUNGEN VON 1968-1978. 
Herausgegeben von der Galerie 
Stübler. 

Mit 2 Original-Radierun gen und 
zahlreichen Abbildungen. 

Hofheim, Galerie Stübler 1978. 22,5 
x 23,5 cm . Dunkelgrüner Original-
Lederband mit Si lberprägung. Einband 
etwas berieben und fleckig. Gutes 
Exem plar. Arntz 1,99 und 11 ,118. 

Eines von 50 Exemplaren der 
Au sgabe A mit zwei nummerierten 
und signierten Original-Radierungen. 
Mit Texten von Georg Hensel, Bernd 
Krimmel, Eberhard Schiotter und Hans 
Wollschläger. 

€ 250,-

STÖHRER , WALTER . 
EMPEDOKLES AUS AGRIGENT. 
FRAGMENTE ÜBER DIE NATUR. 
(Übersetzt von Hermann Diels) . 

Mit 18 (davon 17 signierte) Original-
Radierungen von Waller Stöhrer. 

Berl in, Langner & Base 1986. 41 x 
31 ,5 cm . 33 S., 1 Blatt. Origina l-Lei-
nenband mit eigenhändiger Bemalung, 
Bezeichnung und Signatur von Waller 
Stöhrer im Originai-Pappschuber. 
Schuberkanten beschabt. Schönes 
Exemplar. 

Eines von 40 (Gesamtauflage 50) Ex-
emplaren der Vorzugsa usgabe. Druck-
vermerk und 17 Radierungen signiert, 
nummeriert und datiert. Gedruckt auf 
Velin d'Arches. Druck der Rad ierungen 
durch W. Jesse, Kuperdruckerei W. 
Schneider und des Textes von H. Weller, 
Maschinensetzerei P. von Maikowski , 
beide Berl in. ln einem vom Künstler 
mit Ölfarben bemalten Original-
Leinenband . Auf dem Vorderdeckel 
formatfüllend signiert, rückseitig 
ebenso bezeichnet •Empedokles• und 
damit ein Unikat! 

€ 2.000,-

SWI FT, JONATHAN. 
GULLIVERS REISEN 
ins Land der Zwerge und der Riesen 
zur fliegenden Insel und ins Re ich 
der Pferde. Bearbeitet von Hans 
Günther. 

Mit 12 farbigen montierten Bildern von 
Arthur Rackham. 

Leipzig, Sch midt & Günther (1937). 
22,5 x 15,5 cm. 365 S., 1 Blatt. 
Ori ginal-Leinen mit Deckel- und 
Rückenvergoldung. Rücken verfärbt. 
Vorderdeckel und Vorderschnitt fleckig. 
Gutes Exemplar. 

€ 75,-
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43 TAEUBER-ARP, SOPHIE. 
COMPOSITION . 
Siebdruck. Aus: XXe siecle . Nouvelle 
serie. No. 7. 

Paris, Juni 1956. 26,5 x 24,5 cm. Auf 
Karton montiert. Farbfrisch. 

€ 120,-

44 URY, LESSER. 
LESSER URY. 
Von Karl Schwarz. 

Mit 4 Tafeln und 10 Textabbildungen . 

Berlin , Verlag für jüdische Kunst und 
Kultur Fritz Gurlitt 1920. 18,5 x 14 cm. 
18 S., 2 Blatt. (Jüdische Bücherei, 17). 
Original -Broschu r. Gut erhalten. 

Erste Au sgabe. 

€ 50,-

45 VERLAINE , PAUL. 

PAUL VERLAINE 

AM O UR 
ILLUSTRATIONS oe TH. HUMMEL 

PARIS 

LIRRA IR IE A LBERT MESSEIN, EotTEUR 

Suc:custtt Dl! LtoH VA N I t: R 

19. Quai Saint·i'lic.ltrl 

AMOUR. 
Illustrations de Th . Hummel. 

Mit 115 farbigen Illustrationen, teils 
pochairkoloriert und mit Gold gehöht. 

Paris, Albert Messein 1922.25 x 17 cm. 
184 S., 2 Blatt (!leer). Karminroter 
Maroquinband mit Oeckelvignetten, 
Deckel-, Steh- und Innenkantenbor­
düren und -fileten sowie reicher Rü­
ckenvergoldung und Kopfgoldschnitt 
Illustrierte Vorsatzpapiere (Hübel & 
Denck, Leipzig) im gefütterten Papp­
schuber mit Lederkanten. Ein Gelenk 
angeplatzt. Schuber etwas berieben. 
Gut erhalten. Mahe 111 , 645. 

Erste Au sga be mit diesen Illustrati­
onen . Eines von 500 nummerierten 
Exemplaren auf Velin a Ia forme, 
daneben erschienen 50 Exemplare auf 
Japan mit einer Suite der Illustrationen. 
Mit eingebundenem Original-Um­
schlag. Prachtvoller Handeinband der 
bekannten Leipziger Binderei. 

€ 1.800,-
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46 VOLTAIRE, F. M. A. OE . 
DIE PRINZESSIN VON BABYLON. 
Ins Deutsche übertragen von Ernst 
Rönau. 

Mit zehn Radierungen und Buch-
schm uck von Rolf Schott. 

Wien , Artur Wolf 1920. 19,5 x 14,5 cm . 
92 S., I Blatt. Brauner Original-Leder-
band mit Deckel- und Rückenvergol-
dungsowie Kopfgold schnitt. Rücken 
verfärbt und mit winzigem Einriss. 
Gelenke von alter Hand verstärkt. Vor-
salzt mit überklebtem Namensstempel. 
Sehr ordentliches Exemplar. 

Eines von 100 (Gesamtauflage 1.500) 
nummerierten Exemplaren der Vor-
zugsausgabe, bei der jede Radierung 
vom Künstler signiert ist. Gedruckt in 
Ehmcke-Antiqua auf Büttenpapier. Mit 
hübschem illustrierten Doppltitel. 

€ 320,-

47 WERKMEISTER, WOLFGANG. 
RADIERUNGEN 1961-2000. 
Werkverzeichnis. 

Mit über 700 Abbildungen. 

Hamburg, Hans Christians 2000. 30,5 
x 28,5 cm. 191 S. Original-Leinen mit 
montiertem Deckel bild . Alle etwas 
angestaubt. Gut erh alten. 

Zweites Werkverzeichnis. Eines von 
1.500 Exemplaren. Mit handschrift-
licher Widmung von Wolfgang Werk-
meister für • [ ... ] Gerhard Kaufmann 
(Leiter des Altonaer Museums bis 

4~-?7·5~ 2003) [ ... ] mit besten Grüssen I W. 
Werkmeister•. Dabei: I. Dasselbe 
Werk in der Vorzugsausgabe mit der 
beiliegenden Original-Radierung •Pas-
satwolken über Lanzarote 1. << gedruckt 
in 50 nummerierten und signierten 
Exemplaren . 2. Wolfgang Werkmei-
ster. Druckgraphik. Radierungen 
2000-2004. Werkverzeichnis 111. 2004. 
3. Wolfgang Werkmeister Industrie-
Iandschaften. Photos, Gemälde, Radie-
run gen. Au sstellungskatalog 1989. 

€220,-

48 ZWEIG , ARNOLD. 
DAS NEUE KANAAN. 
Eine Untersuchung über Land und 
Geist zu 15 Steinzeichnungen von 
Hermann Struck. 

·-., 
Mit 15 Lithographien von Hermann 
Struck. 

Berlin, Horodisch & Marx 1925. 38,5 
x 29,5 cm. Original-Leinen mit ver-
go ldelern Decke ltitel. Einband fleckig. 
Gutes Exemplar. Wilpert/G. 26. 

Erste Ausgabe. 

€ 180,-

12 
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49 BAHR, HERMANN. 
EXPRESSIONISMUS. 

Mit 19 Tafeln. 

München, Delphin-Verlag 1916. 21 x 
14,5 cm. 170 S., 3 Blatt. Handgebun­
dener rotbrauner Halblederband mit 
reicher Rückenvergoldung (Sch lan­
genmotiv) und Kopfgoldschnitt (die 
farbig illustrierte Original-Broschur 
mit eingebunden) . Gut erhalten. 
Wi/perUG. 88. 

Erste Ausgabe. in bemerkenswertem 
expressionistischen Handeinband. 

€ 580,-

50 [BALBUS, HIERONYMUS U. A.]. 
MEISTERSTÜCKE NEULATEI­
NISCHER LIEBESDICHTUNG. 
Deutsch von G. Vorberg und W. Bär. 

München, Georg Müller 1920. 29,5 
x 23 cm. 48 S. (Die Werkstatt der 
Liebe. Herausgegeben von H. Floerke 
und K. Mittenzwey, 5). Original-Halb­
pergamentband mit Decke/vergold., 
Rückenvergo/d . und Kopfgo/dschnitt. 
Im Schuber mit ntelschild. Gut erhal­
ten. Hayn/Gotendorf V, 345 (Museum 
eroticum). 

Eines von 850 nummerierten 
Exemplaren, die nicht für den Handel 
bestimmt waren . Aus den Dichtungen 
des Hieronymus Ba/bus. Priapische 
Dichtungen des Caelius Ca/cagni-
nus. Sirnon Lemnius an Flavia. Der 
erschöpfte Liebhaber. Der Übersetzer 
Gaston Vorberg ist Herausgeber des 
•Museum eroticum Nea politanum• 
einem Standa rdwerk der antiken Eroti k. 

€ 120,-

51 BRECHT, BERTOLT. 
HAUS POSTILLE. 
Mit Anleitungen, Gesangsnoten und 
einem Anhange. 

Mit einer Tafel (Zeichnung von Ca spar 
Neher) . 

Berlin , Propyläen-Verlag 1927. 19,5 x 
12,5 cm. 12, 156 S., 2 Blatt. Marmo­
rierter Original-Pappband mit braunem 
Titelschild . Rü cken etwas berieben und 
gebräunt. Gutes Exemplar. WilperUG. 7. 

Erste Ausgabe. 

€ 75,-

52 BRECHT, BERTOLT. 
VERSUCHE [HEFT] 12, 13, 14, 
15 UND 1 SONDERHEFT. 
Redaktion El isa beth Hauptmann. 
Fünf Hefte der Rei he und eine 
Beigabe. 5 Hefte der Reihe. 

Berl in, 1949-1957. 24 x 16,5 cm. 
Original-Broschuren mit Schutzum­
schlägen und Origi nal-Leinen mit 
Sch utzumsch lag. Etwas angestaubt. 
Gute Exemplare. WilperUG. 14/13, 
14/15, 14/16, 14/17 und 14/14. 

Erste Ausgaben. I. Der gute Mensch 
von Sezuan u. a. (Versuche 27/32). 
2. Der kau kasische Krei dekreis u. a. 
(Versuche 31). 3. Leben des Ga/i/ei 
u. a. (Versuche 19). 4. Die Tage der 
Commune u. a. (Versuche 29/37). 5. 
Die Gewehre der Frau Carrar. Beigabe: 
Songs aus der Dreigroschenoper. 

€ 100,-

53 BRECHT, BERTOLT. 
TASCHENPOSTILLE. 
Mit Anleitungen , Gesa ngsnoten und 
einem Anhang. 

Berlin, Aufbau-Verla g 1958. 15 x II 
cm . 50S., I Blatt. Schwarzer Original­
Lederband mit vergoldetem Deckeltitel 
und Goldschnitt. Gut erhalten. 

Erste Au sgabe. Die Erstausgabe 
erschien 1926 als Privatdruck in 
25 Exemplaren. • Die vorliegende 
Ausgabe hält sich, was die Texte, die 
Typographie und die Au sstattung anbe­
langt, an diese Vorla ge. Später hat 
Brecht den Text einiger Gedichte für 
den Abdruck in anderen Sammlungen 
geändert.• Zweifarbiger Druck in Rot 
und Schwarz. 

€ 50,-
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46 VOLTAIRE , F. M. A. DE. 
DIE PRINZESSIN VON BABYLON. 
Ins Deutsc he übertragen von Ern st 
Rönau. 

Mit zehn Radierungen und Buch-
schmuck von Roll Schott. 

Wien, Art ur Wolf 1920. 19,5 x 14,5 cm. 
92 S., I Blatt. Brauner Original -Leder-
band mit Deckel- und Rückenvergol-
dungsowie Kopfgoldschnitt Rücken 
verfärbt und mit winzigem Einri ss. 
Gelenke von alter Hand verstä rkt. Vor-
salzt mit überklebtem Namensstempel. 
Sehr ord entliches Exemplar. 

Eines von 100 (Gesamtauflage 1.500) 
nummerierten Exempla ren der Vor-
zugsausgabe, bei der jede Rad ierung 
vom Künstler signiert ist. Gedruckt in 
Ehmcke-Antiqua auf Büttenpapier. Mit 
hübschem illustrierten Doppltitel. 

€ 320,-

47 WERKMEISTER, WOLFGANG . 
RADIERUNGEN 1961-2000. 
Werkverze ichnis. 

Mit über 700 Abbildungen. 

Hamburg, Hans Christians 2000. 30,5 
x 28,5 cm. 191 S. Origina l-Leinen mit 
montiertem Deckel bild. Alle etwas 
angestaubt. Gut erhalten . 

Zweites Werkverzeichnis. Eines von 
1.500 Exemplaren. Mit handschrift-
I ich er Widmung von Wolfgang Werk-
meister für •[ ... ] Gerhard Kaufmann 
(Leiter des Altonaer Museums bis 
2003) [ ... ] mit besten Grüssen I W. 
Werkmeister«. Dabei : I. Dasse lbe 
Werk in der Vorzugsausgabe mit der 
beiliegenden Original-Radierung • Pas-
sa twolken über Lanzarote 1. « gedruckt 
in 50 nummerierten und signierten 
Exemplaren. 2. Wolfgang Werkmei-
ster. Druckgraphik. Rad ierungen 
2000-2004. Werkverzeichnis 111. 2004. 
3. Wolfga ng Werkmeister Industrie-
Iandschaften. Photos, Gemälde, Radie-
rungen. Au sstellungskatalog 1989. 

€ 220,-

48 ZWEI G, ARNOLD. 
DAS NEUE KANAAN. 
Eine Untersuch ung über Land und 
Geist zu 15 Steinzeichnungen von 
Hermann Struck. 

Mit 15 Lithographien von Herma nn 
Struck. 

Berlin, Horodisch & Marx 1925. 38,5 
x 29,5 cm. Original-Leinen mit ver-
go ldetem DeckeltiteL Einband fleckig. 
Gutes Exemplar. Wilpert/G. 26. 

Erste Au sgabe. 

€ 180,-
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49 BAHR, HERMANN. 
EXPRESSIONISMUS. 

Mit 19 Tafeln. 

München, Delphin-Verlag 1916. 21 x 
14,5 cm. 170 S., 3 Blatt. Handgebun­
dener rotbrauner Halblederband mit 
reicher Rückenvergoldung (Schlan­
genmotiv) und Kopfgoldschnitt (die 
farbig il lustrierte Original-Broschur 
mit eingebunden). Gut erhalten. 
Wilpert/G. 88 . 

Erste Ausgabe. ln bemerkenswertem 
expressionistischen Handeinband. 

€ 580,-

50 [BALBUS, HIERONYMUS U. A.]. 
MEISTERSTÜCKE NEULATEI­
NISCHER LIEBESDICHTUNG. 
Deutsch von G. Vorberg und W. Bär. 

München, Georg Müller 1920. 29,5 
x 23 cm. 48 S. (Die Werkstatt der 
Liebe. Herausgegeben von H. Floerke 
und K. Mittenzwey, 5). Original-Halb­
pergamentband mit Deckelvergold., 
Rückenvergold. und Kopfgoldschnitt. 
Im Schuber mit ntelschild. Gut erhal­
ten. Hayn/Gotendorf V, 345 (Museum 
eroti cu m). 

Eines von 850 nummerierten 
Exemplaren, die nicht für den Handel 
bestimmt waren. Aus den Dichtungen 
des Hieronymus Balbus. Pria pi sche 
Dichtungen des Caelius Calcagni-
nus. Sirnon Lemnius an Flavia. Der 
erschöpfte Liebhaber. Der Übersetzer 
Gaston Vorberg ist Herausgeber des 
•Museum eroticum Neapolitanum• 
einem Standardwerk der antiken Erotik. 

€ 120,-

51 BRECHT, BERTOLT. 
HAUS POSTILLE. 
Mit Anleitungen, Gesa ngsnoten und 
einem Anhange. 

Mit einer Tafel (Zeichnung von Gaspar 
Neher) . 

Berlin, Propyläen-Verlag 1927. 19,5 x 
12,5 cm. 12, 156 S., 2 Blatt. Marmo­
rierter Original-Pappband mit braunem 
ntelschild . Rücken etwas berieben und 
gebräunt. Gutes Exemplar. Wilpert/G. 7. 

Erste Au sga be. 

€ 75,-

52 BRECHT, BERTOLT. 
VERSUCHE [HEFTJ1 2, 13, 14, 
15 UND 1 SONDERHEFT. 
Redakt ion Elisabeth Hauptmann. 
Fünf Hefte der Reihe und eine 
Beigabe. 5 Hefte der Reihe. 

Berlin , 1949-1957. 24 x 16,5 cm. 
Original-Broschuren mit Schutzum­
schlägen und Original -Leinen mit 
Schutzumschlag. Etwas angestaubt. 
Gute Exemplare. Wilpert/G. 14113, 
14115, 14/16, 14/17 und 14/14. 

Erste Ausgaben. 1. Der gute Mensch 
von Sezuan u. a. (Versuche 27/32). 
2. Der kaukasische Kreidekreis u. a. 
(Versuche 31). 3. Leben des Galilei 
u. a. (Versuche 19). 4. Die Tage der 
Commune u. a. (Versuche 29/37). 5. 
Die Gewehre der Frau Carrar. Beigabe: 
Songs aus der Dreigroschenoper. 

€ 100,-

53 BRECHT, BERTOLT. 
TASCHEN POSTILLE. 
Mit Anle itun gen, Gesangsnoten und 
einem Anhang. 

Berl in, Aufbau-Verlag 1958. 15 x 11 
cm. 50S., 1 Blatt. Schwarzer Original­
Lederband mit vergoldetem Deckeltitel 
und Goldschnitt. Gut erhalten . 

Erste Au sgabe. Die Erstausgabe 
erschien 1926 als Priva tdruck in 
25 Exemplaren. • Die vorli egende 
Ausgabe hält sich , was die Texte, die 
Typographie und die Au sstattung anbe­
langt, an diese Vorl age. Später hat 
Brecht den Text einiger Gedichte für 
den Abdruck in anderen Sa mmlungen 
geä ndert.• Zweifarbiger Druck in Rot 
und Schwarz. 

€ 50,-
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54 BREMER PRESSE. 
CORONA. 
Zweimonatsschrift Herausgegeben 
von Martin Bodmerund Herbert 
Steiner. Erstes Jahr I Zweites Heft. 
September 1930. 

München und Zürich, Verlag der 
Bremer Presse 1930. 27,5 x 19,5 cm . 
S. 133-262, 1 Blatt. Original-Broschur 
mit goldgeprägtem litel. Gut erhalten. 
Lehnacker 84. 

Eines von 125 numerierten Exemplaren 
der Vorzugsausgabe auf Zanders 
Federleicht Papier wovon nur 100 Ex­
emplare in den Handel kamen. Nur die 
ersten 6 Hefte erschienen in Vorzugs­
ausgaben. Beiträge von Hofmannsthal , 
Max Mell, Benedetto Croce, Geerten 
Gossaert, Lytton Strachey, Hans Grimm 
und Adolf Frey. 

€ 75,-

55 COCTEAU , JEAN. 
OPIUM . 
Ein Tagebu ch. Ins Deutsche übertra­
gen von Fr iedrich Hagen. 

Mit 16 Zeichnungen des Dichters. 

München, Kurt Desch 1966. 18,5 x 
12,5 cm. 199 S. Original-Leinen mit 
illustriertem Schutzumschlag. Sehr 
schönes und fri sches Exemplar. 

Erste deutsche Ausgabe. 

€ 50,-

56 DAUTHENDEY, MAX. 
DER VENUSINENREIM . 
Au szug aus der Frau Venusine au s 
dem Hörseiberg und Venusinens 
Abenteuer. Eine schalkhaft hero­
ische Liebesmär in zwölf Reimen . 

Leipzig, Ernst Rowohlt 1911. 22 x 12,5 
cm. 4 Blatt, 128 S. Handgebundener 
brauner Original-Kaibiederband mit 
Vergoldung auf dem Rücken und bei­
den Deckeln sowie Kopfgldschnitt von 
Carl Sonntag jr. Kanten etwas berieben. 
Gutes Exemplar. Osthoff 73. Wilpert/G. 
30. Hayn/Gotendorf VII , 528. 

Eines von 50 (Gesamtauflage 600) 
nummerierten Exemplaren der 
Vorzugsausgabe im Handeinband 
auf Strathmore-Bütten. Dauthendey 
als moderner Minnesänger im Geiste 
Tannhäusers. 

€280,-

57 ECKER MANN, JOHANN PETER. 
GESPRÄCHE MIT GOETHE IN 
DEN LETZTEN TAGEN SEINES 
LEBENS. 
Herausgegeben von Adolf Bartel s. 6. 
Tausend. 2 Bände. 

Mit einem Titelporträt und Buch­
schmuck von Waller Heßling. 

Jena , Eu gen Diederichs 1905. 18,5 x 
12 cm. 24, 490 S., 1 Blatt und 2 Blatt, 
568 S., 1 Blatt. Rotbraune Original­
Halblederbände mit Rückenvergol dung 
und Kopfgo ldschnitt. Gut erhalten. 

€ 75,-

58 EICHENDORFF, JOSEPH VON. 
DIE GLÜCKSRITTER. 
Eine Novelle. 

Darmstadt, Ernst Ludwig Presse fü r: 
Leipzig, Inse l Verl ag (19 11). 24 x 16,5 
cm. 75 S., 1 Blatt. (13. Buch der Ernst 
Ludwig Presse). Original-Pergament 
mit gold geprägter Deckelvignette, Rü ­
ckenvergoldung und Kopfgo ldschnitt 
sowie Schließbändern. Einband fleckig, 
der Vorderd eckel stärker. Innen sa u­
beres Exemplar. Stürtz 13. Sarkowski 
341. Rodenberg 75, 13. 

Eines von 150 (gesamt 200) 
Exemplaren auf Old Stratford -Bütten. 
Einbandentwurf und Buchausstattung 
von F. W. Kleukens. 

€ 350,-
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MAX FR ISCH 
59 FRISCH, MAX. 63 HEYMEL, ALFRED WALTER. 

TAGEBUCH 1946-1949. A .!fre8 Walrer Heymel GESAMMELTE GEDICHTE 1895-

TACE 
Frankfurt am Main, Suhrkamp 1950. Gf?ftunmelte 

1914. 

19 x 12 cm. 464 S. Original-Leinen mit Ge'iJidlle Leipzig, Insel-Verlag 1914.25,5 x 17,5 
Schutzumschlag. Umschlag fleckig I 9S·191+ cm. 1 Blatt, 234 S., 1 Blatt. Original-

BUCH 
und mit Einrissen. Gutes Exemplar. Halbpergamentband mit vergoldetem 
Wilpert/G. 12. Rückenschi ld und Schutzumschlag im 

Erste Ausgabe. Mit handschriftlicher 
Schuber. Schnitt und Vorsätze etwas 

Widmung des Verfassers. •Gerland 
stockfleckig. Der Einband bemerkens-- Hirsch in Sympathie Max Frisch Berlin 
wert frisch. Wilpert/G. 15. Sarkowski 

1955•. L•ip.(J.I . I .. U::fol -'lYrl•g 191-l 
727 . 

SUHRKAM P € 300,-
Erste Au sgabe. 

€ 120,-

60 FRITZ, MARIANNE. 
DESSEN SPRACHE DU NICHT 64 HÖLDERLIN, FRIEDRICH. 
VERSTEHST. D HEILIG HERZ DER VÖLKER, D 
Roman. 3 Bände. VATERLAND! 

Frankfurt am Main, Suhrkamp 1985. 
Gedichte. 

22 x 14 cm. 3.387 S., 1 Blatt. Original- Mit einem litelporträt. 
Leinenbände mit Schutzumschlägen Leipzig, Offizin Haa g-Drugulin 1940. 
im Schuber. Sehr gut erhalten. 14 x 9 cm. 58 S., 4 Blatt. Nacht-
Erste Ausgabe. Eines von 1.000 num- blauer Originai-Gianzpappband mit 
merierten Exemplaren der einmaligen Deckel- und Rückenvergold ung sowie 
Auflage. Auf dem Vordervorsatz von Kopfgoldschnitt. Gut erhalten. 
Band eins von der Autorin signiert. Im Seltener Sonderdruck der Leipziger 
Mittelpunkt von • Dessen Sprache du Druckerei Haag-Drugulin als • Neu-
nicht verstehst• steht die Proletarier- jahrsgabefür ihre Freunde zum Jahres-
familie Null, die in der Marktgemeinde wechsel 1940-1941«. Gedruckt in der 
Nirgendwo lebt. Kleist-Fraktur von Waller Tiemann und 
€ 180,- der Antiqua von Herbert Post. 

€ 75,-
61 GIDE, ANDRE. 

TAGEBUCH DER FALSCHMÜN- 65 JOYCE, JAMES. 
ZER. ULYSSES 
Übersetzt von Ferdinand Hardekopf. 

ULYSSES. 
2 Bände. 

Berlin und Leipzig, OVA 1929. 19 x JAME.S JOYCE 

r-' Hamburg, Paris und Bologna , The 
12,5 cm. 92 S., 2 Blatt. Original-Leinen. Odyssee Press (Christian Wegner) 
Einband etwas fleckig. Gutes Exemplar. 1932. 18 x 11 cm . Zus. 791 (1) S., 1 
Erste deutsche Ausgabe. Signiertes Blatt. Original -Broschur. Sehr gut 
Exemplar •Andre Gide. Berlin 15 erhalten . Slocum/Cahoon A 20. 
juillet 1930«. Die Signatur ist auf das Für den englischen Markt von dem 
Vorsatzblatt montiert. deutschen Verleger Christi an Wegner 
€ 200,- produzierte Ausgabe und zugleich 

erste englische Ausgabe in Deutsch-

62 GOETHE, JOHANN WOLFGANG VON . 
land. • The present edition may be 

FAUST. 
regarded as the definitive standard 

Eine Tragödie . Erster (und zweiter) 
edition, as it has been specially 

Teil. 7.- 9. Tausend. 
revised, at the author's request, by 
Stuart Gilbert. • 

Jena , Eugen Diederichs 1922. 26,5 x 20 
€ 240,-

cm. 405 S. Original -Pergamentband 
mit Deckel- und Rückenvergoldun g 
sowie Kopfgoldschnitt und Schließen. 
Sehr schönes frisches Exemplar. 

Prachtvoller Druck auf gutem festen 
Papier. Buchausstattung, Initialen und 
Schl ußvignetten von F. H. Ehmcke. 

€ 180,-

15 
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78 MANN, THOMAS. 
BEKENNTNISSE DES HOCH-
STAPLERS FELIX KRULL 
Buch der Kindheit. 

Mit 6 ganzs. farb. Orig.-Lithographien 
von Oskar Laske. 

Wien, Leipzig und München, Rikola 
Verlag 1922. 30 x 24,5 cm . 65 S. 
Original-Interims-Pappband im 
Schuber. Pappband berieben , die 
Gelenke angeplatzt. Vordervorasa tz 
etwas wellig. Der Schuber zerschlissen. 
Innen gutes und sauberes Exemplar. 
Wilpert/G. 22; Potempa 12.1.1. 

Erste Ausgabe. Eines von 100 
(Gesamtaufl. 500) nummerierten 
Exemplaren auf Maschinenbütten. 
Jede Graph ik ist vom Künstler signiert. 
Mit handschriftlicher Signatur Thomas 
Manns im Impressum. 

€ 2.200,-

79 MANN, THOMAS. 
WIE JAPPE UND DO ESCOBAR 
SICH PRÜGELTEN . 
Novelle. 

Harnburg im Jahre 1924, Privatdruck 
E. Zacharias. 26 x 21,5 cm. 10 Blatt in 
losen Bögen. Original -Broschur. Um-
schlag etwas gebräunt und mit kleinen 
Fleckchen. Oie Knickfalte zur Hälfte 
eingerissen. Gutes Exemplar. Potempa 
E 25, 2 (Tite laufnahme nach einem 
Antiquariatskatalog von Kaldewey aus 
dem Jahr 1986). 

• Erschienen als Privatdruck in einer 
Auflage von fünfzehn Exemplaren. 
Oieses Exemplar ist bestimmt fuer 
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TH OMAS MANN 

LOTTeIN WEIMAR 

ROWAH 

&v 
BI!R WANN· I"ISC HI!l VI!RU..O 

STOCi;HOLW 

14-M•• 

JOSEPH \.J>ID SEtNE 
UOOEl 

• . 
... 

WIE JAPPE UNO 00 ESCOBAR 
SICH PROGELTEN 

NOVELLE VON THOMAS MANN 

HAl.tBURO IM JAHRB 192i 
PRIVATDRUCK R. ZACHARIAS 

Thomas Mann•. Gedruckt auf Zanders­
Bütten mit dem Wasserzeichen •JW 
Zanders 1920• . Extrem seltener 
Privatdruck. Potempa kann nur einen 
Nachweis in einem Antiquariatskata­
log bringen. Oie Novelle erschien zuerst 
1914 in der Novellensammlung • Das 
Wunderkind •. 

€ 1.450,-

80 MANN, THOMAS. 
LOTTE IN WEIMAR. 
Roman . 

Stockholm, Bermann-Fischer 1939. 
450 S. (Stockholmer Gesamtausgabe). 
Original-Leinen mit Rückenvergoldung. 
Vorderschnitt fleckig. Potempa 0 6, 1 

Erste Ausgabe. Durchkorrigiertes 
Exemplar mit einem Verzeichnis der 
31 gefundenen Druckfehler, diese mit 
rotem Stift gekennzeichnet. 

€ 75,-

81 MAliN, THOMAS. 
JOSEPH , DER ERNÄHRER. 
Roman. (Joseph und seine Brüder. 
Der vierte Roman). 

Stockholm, Bermann-Fischer 1943. 20 
x 13,5 cm. 642 S. Beiges Original ­
Leinen mit braunem RückentiteL 
Rücken etwas fleckig. Widmung auf 
dem Vordervorsatz. Gutes Exemplar. 
Potempa 0 8, 3. 

Nach druckausgabe für die USA ohne 
Inhaltsverzeichnis. •Printed in the 
United States of America. First Edition 
July 1944. Second Edition November 
1944•. 

€ 75,-
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82 MANN, THOMAS. 
DIE ENTSTEHUNG DES DOKTOR 
FAUSTUS. 
Roman eines Romans. 

Berlin, Suhrkamp Verlag vorm. S. 
Fischer 1949. 19 x 12,5 cm. 204 S. 
Handgebundener Halbpergamentband 
auf vier Bünden mit handumsto­
chenen Kapital und Rückenvergoldung 
im Pappschuber (sign. 0. Dorfner, 
Weimar). Sehr gut erhalten. Potempa 
G 1027, 2. 

Perfekter Handeinband von Otto 
Dorfner, Weimar. Mit handschrift li chen 
Notizen Dorfners auf dem Schuber. Li­
zenzausgabe im Jahr der Erstausgabe 
die bei Bermann-Fischer in Amsterdam 
erschienen ist. 

€ 750,-

83 MANN, THOMAS. 
THAMAR. 

Mit 12 Zeichnungen von Gunter 
Böhmer. 

Frankfurt am Main, S. Fi scher 1956. 
26,5 x 18 cm . 62 S., 1 Blatt. Original­
Lederband mit Deckel- und Rückenver­
goldung im Original-Schuber. Rücken 
minimal aufgehellt und mit kleineren 
Fleckchen. Schönes Exemplar. Potempa 
D 8, 7 . 

Erste illustrierte Ausgabe. Vorzugs­
ausgabe auf Zerkaii-Bütten. Eines von 
250 nummerierten und in Leder gebun­
denen Ausgaben. Gebunden von Willy 
Pingel in Heidelberg. Im Druckvermerk 
von Gunter Böhmer signiert. 

€280,-

THÖMAS 
~ MANN 
BRIEFE 

' 
S.FI SCH ER . 

84 MANN, THOMAS. 
PORTRÄT VON MAX 
SVABINSKY . 
[Fünf Porträts]. Al bert Ein stein , Tho­
mas Mann, Sergei Prokofiev, Albert 
Schweitzer, Paul Valthy. 

Mit 5 blattgroßen Porträts. 

Prag, Artia 1958. 29 x 21,5 cm. 7 
Blatt. Originai-Büttenbroschur mit 
Goldprägung im Schuber. Umschlag 
etwas gebräunt. Gut erhalten. 

Sehr seltener Sonderdruck in kleiner 
Aufla ge auf kräftigem Bütten. · Diese 
Publikation erscheint als Neujahrs­
druck 1959 für die Freu nde des 
Artia -Verlages•. Zugleich auch als 
Neujahrsgeschenk der Fa. Svensk Bo­
kimport, Stockholm. Der tschechische 
Maler und Grafiker Max Svabinsky 
(1873-1962) zeichnete die Porträts der 
fünf Persönlichkeiten 1955-56. 

€ 250,-

85 MANN, THOMAS. 
BRIEFE 1 889-1955. 
Herausgegeben von Erika Mann. 3 
Bände. 

Frankfurt am Main, S. Fischer 
1961-1965. 19,5 x 12,5 cm. Original­
Leinenbände mit Schutzumsch lägen. 
Gut erhalten . 

Erste Ausgabe. 

€ 120,-

86 MANN, THOMAS. 
THOMAS MANN UND DIE 
MUSIK. 
Von Hans-Ui rich Sauerbrei. 

Lübeck, Verlag Graphische Werkstätten 
1993. 24 x 16,5 cm. 29 S. Original ­
Broschur. Namenslöschung auf dem 
Titelblatt von 2. Gut erhalten. 

Dabei: 1. Thomas Mann 1875-1975. 
Vorträge in München, Zürich, Lübeck. 
Herausgegeben von Beatrix Bludau u. 
a. 1977. Original-Leinen mit Schutz­
umschlag im Schuber. 2. Donald Prater. 
Thomas mann. A Life. 1995. Original­
Pappband mit Schutzumschlag. 3. Die 
Neue Rund schau. Sonderausga be zu 
Thomas Manns 70. Geburtstag. 6. Juni 
1945. Stockholm 1945. Original­
Broschur. 

€60, -
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87 MAYRÖCKER , FRIEDERIKE. 
SCHRIFTUNGEN: ODER GE­
RÜCHTE AUS DEM JENSEITS. 

Mit vier Zeichnungen der Autorin . 

Pfaffenwei ler, Pfaffenweiler Presse 
1975. 27 x 21 cm. Original-Broschur. 
Sehr gut erhalten . 

Erste Au sgabe. Eines von 200 numme­
rierten und von der Autorin signierten 
Exemplaren. 

€ 75,-

88 MAYRÖCKER , FRIEDERIKE. 
HEISZE HUNDE. 
Grafiken von Ernst Jandl. 

Mit 6 ga nzseitigen Zeichnungen von 
Ernst Jandl. 

Pfaffenweiler, Pfaffenweiler Presse 
1977. 19 x 23,5 cm. 22 S, 3 Blatt. 
Original-Broschur. Sehr gut erhalten. 

Erste Au sga be. Eines von 500 numme­
rierten Exemplaren . Von F. Mayröcker 
und E. Jandl signiert. 

€ 120,-

89 MEHRING, WALTER . 
IN MENSCHENHAUT. 
Au s Menschen haut. Um Menschen­
haut herum. Phanta st ika. 

Mit Zeich nungen von Rudolf Sch lichter. 

Potsdam, Gustav Kiepenheuer 
1924. 19,5 x 13 cm. 212 S., 2 Blatt. 
Original-Pappband. Rücken gebräun t. 
Vorderdeckel mit kleinem Fleck. Gutes 
Exemplar. Wilpert/G. 7. 

Erste Ausgabe. 

€ 75,-

90 MEHRING, WALTER. 
NEUBESTELLTES ABENTEUER­
LICHES TIERHAUS. 
Eine Zoologi e des Aberglaubens, der 
Mystik und Mythologie vom Mittela 1-
ter bi s auf unsere Zeit. 

Mit 25 Abbildu ngen nach alten 
Holzschn itten. 

Potsdam, Gustav Kiepenheuer 1925. 
19,5 x 13,5 cm. 140 S., 2 Blatt. 
Originai-Ha lbpergamentband. Gut 
erh alten. Wilpert/G. 11. 

Erste Au sgabe. 

€ 75,-
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91 MEHRING, WALTER . 
DIE GEDICHTE, LIEDER UND 
CHANSONS. 

Berl in, S. Fi scher 1929. 19 x 12 cm. 
255 S. Illustrierter Original-Pappband 
(Entwurf Georg Salter). Rücken 
gebräunt. Etwas berieben. Gutes 
Exemplar. Wilpert/G. 14. 

Erste Au sgabe. 

€ 80, -

92 MILLER, HENRY. 
THE ROSY CRUCIFIXION. 
Book One: Sexus. 

Paris, The Obelisk Press 1950. 17,5 x 
12,5 cm. 634 S. Original-Broschur. Gut 
erhalten. 

Zweite Ausgabe. 

€ 50,-

93 NOVALIS. 
DIE CHRISTENHEIT ODER 
EURO PA. 
Ein Fragment 1799. 

Mit zwei typographischen Holzschnit­
ten von Emmy Heß. 

Hamburg, Hamburger Handdrucke 
der Werkstatt Lerchenfeld 1922. 33 x 
22,5 cm. 56 S., 1 Blatt. (Die Bücher 
der Zeiten, 1). Mittelbrauner signierter 
Ganzfranzband auf 6 Bünden mit 
Blindprägungen auf Rücken und bei­
den Deckeln, Goldschnitt und marmo­
rierten Vorsätzen in Blau und Schwarz 
von dem Hamburger Buch binder Franz 
Weisse. Etwas bestoßen und beschabt. 
Der Vorderdeckel mit kleinen Löchern 
und Lederabrieb. Gutes Exemplar. 

Eines von 99 nummerierten Exem­
plaren (Gesamtauflage 300) für den 
Bund der Buchfreunde Hamburg. Ge­
druckt in der Englischen Antiqua von 
Genzsch & Heyse auf der Handpresse 
von Karl Runki . Die Buchgestaltung 
leitete Johannes Schulz. 

€ 850,-

\ 
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94 PFEMFERT, FRANZ (HRSG .) . 97 RAABE, PAUL. 
DAS AKTIONSBUCH. BIBLIOSIBIRSK ODER MITTEN 
Mit zahlreichen Abbildungen. IN DEUTSCHLAND U. A. 

Vier Werke. 4 Bände. 
Berlin-Wilmersdorf, Verlag der . . . 
Wochenschrift DIE AKTION (Franz Mrt zahlrerchen Abbildungen. 

Pfemfert) 1917. 22,5 x 14,5 cm. 346 S., Zürich und Hamburg, Arche Verlag 
3 Blatt. Origi nal-Broschur. Umschlag 1992-2007. 19,5 x 12 cm. Original-
lichtrandig, mit Einrissen und kleinen Pappbände mit Schutzumschlägen. 

Ausrissen . Gutes Exemplar. Raabe, Lit. Erste Ausga ben. 1. Bibliosibirsk 
Exp ress. 230, 9. oder Mitten in Deutschland. Jahre in 
Erste Au sgabe. Bedeutende Anthologie Wo lfenbüttel. 1992. 2. in Franckes 
des deutschen Express ionismus. Fußstapfen. Aufbaujahre in Halle an 
Mit Beiträgen (meist im Erstdruck) der Saa le. 2002. 3. Mein expressionis-
von G. Benn, U. Birnbaum, F. Blei, tisches Jahrzehnt. Anfän ge in Marbach 
A. Ehrenstein, G. Heym, H. Mann, E. am Neckar. 2004. 4. Frühe Bücherjahre. 
Koeppen, F. Jung, R. Hausmann, L. Erinnerungen. 2007. 
Rubiner, C. Einstein, I. Goll , F. Wertel u. € 60 _ 
a.; Illustrat ionen von Archipenko, Eberz, ' 
L. Kirchner, M. Oppenheimer, Picasso, 
H. Richter, Schad , Schiele, Schmidt- r • 98 RECKLINGHAUSEN, LORE VON 
Rottluff, G. Schrimp!. u. a. ~ '!!" (HRSG.). 

b I AUS DER ENGEN KAMMER. 
€ 120,- er engen ammer Hundert Lieder zum un sc huldi gen 

r Vergnügen. 

95 PLATEN, AUGU ST GRAF. ~~ :~er Mit Illustrationen nach alten Holz-
VENEZIANISCHE SONETTE. ..1.,,.,, .. ""''''" schnitten. 

Leipzig, Ernst Rowohlt 1910: 22 x 16,5 h•·-··" ... Berlin, Rowohlt 1937. 19 x 12 cm. 
cm. (22) S., 1 Blatt. (Drugulrn-Druck, .................... 158 S 1 Blatt Illustrierte Or'g·nal-
2). Original-Pappband mit verg~ldetem Pappband (Eniwurf E. R. Wei~)

1

• 
Deckeltrtel. Ernband etwas verfarbt. .......... ....... Vord erschnitt minimal fleckig. Seide 
Gutes Exem plar. gut erhalten. 

G~druckt in Blau und Schwarz auf Erste Ausgabe dieser hübschen 
Butten. Sam mlung. Dabei: Der Lindenbaum. 
€ 60,- Deutsche Volkslieder. Auswahl von 

Hermann Hesse, Martin Lang und Emil 
96 PREVERT JACQUES. Strauß. 6. Tau send. Berlin, S. Fi scher 

EIN BALLETT UND FÜNF GE- 1912. 17 x 11 cm. lllustrierter Original-
DICHTE. Pappband (EntwurfE. R. Weiß). 

Deutsch von Kurt Ku senberg. € 50,-

Hamburg, Rowohlt 1952. 15,5 x 9 cm. 
16 S. Illustrierte Original-Broschur mit 99 RILKE, RAINER MARIA. 
einer Zeichnung von Maurice Henry. DAS STUNDEN-BUCH ENTHAL-
Schnitt der Beigabe etwas gebräunt. TEND DIE DREI BÜCHER: 
Der Folienumschlag mit kleinen Vom moenchischen Leben I Von der 
Einri ssen. Pil gerschaft I Von der Armuthund 

Erste deutsche Ausga be. Sonderdruck vom Tode. 
des Rowohlt Verla ges für die Freunde Mit Titelillustration, Anfan gsinitial und 
des Hauses als Neujahrsgruß für 1952. Kopfleiste von Waller nemann. 

Dabei : Jacques Prevert. Gedichte und Leipzig, Inse l-Verlag 1905. 18 x 11 ,5 
Chansons. Deutsch von K. Kusenberg. cm. 2 Blatt, 98 s. Origina l-Halbleinen 
Stuttgart, Harnburg und Baden-Baden mit Deckelillustrat ion (Wiederholung 
[1950]. Orrgrnai-Pappband mrt ?rner der Titelillustration) in Halblederche-
Ernbandzerchnung von Joan Mrro und mise, diese mit Rückenvergoldung. 
bedrucktem Folien-Schutzumschlag. I ~-· &~~-·.~ \ Buntpapierschuber mit Lederkanten. 
€ 50,- 1 = 1 , Schönes Exemplar. WilpertiG. 18. Ritzer 

E 47. Mises 36. 

Erste Ausgabe. Eines von 500 
nummerierten Exemplaren auf van 
Geldern Zonen . Den Titel , die Kopfl eiste 
und den Anfangsinitial zeichnete 
Wallernemann unter Anlehnung an 
venetia ni sche Holzschnitt. 

€ 600,-
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100 RINGE LNATZ, JOACHIM. 
KUTTEL DADDELDU U. A. 
Drei Werke. 3 Bände. 

München und Berlin 1923-1954. 
Illustrierter Original-Pappband, 
Original-Leinen und Original-Leinen 
mit Schutzumschlag. Rücken von 1. 
gebräunt und mit kleinem Loch. Vor­
satzblatt von 2. fehlt. Schutzumsch lag 
von 3. eingeri ssen. Gutes Exemplare. 
Kayser/des Coudres 22 (Kutte! Daddel ­
du) und 44 (Der Nachlaß). 

1. Kutte! Daddeldu. 18. Tausend . Mit 
25 Zeichnungen von Karl Arnold . 1923. 
2. Der Nachlaß. Mit 21 Abbildun gen. 
1935. Erste Au sga be. 3. und auf 
einmal steht es neben dir. Gesammelte 
Ged ichte. 46. Tau send . 1954. 

€ 75,-

101 RINGELNATZ, JOACHIM. 
GEHEIMES KINDER-SPIEL­
BUCH MIT VIELEN BILDERN. 

Mit 11 Illustrationen von Joach im 
Ringelnatz. 

Potsdam, Gustav Kiepenheuer 1924. 
19 x 17,5 cm. 48 S., 1 Blatt. Farbig 
illustrierter Original-Pappband mit 
einer Zeichnung von Joachim Ringel­
natz. Kapital etwas beschädigt. Gutes 
Exemplar. Wilpert/G. 23. Kayser/des 
Coudres 25. 

Erste Au sgabe. 

€ 240,-

102 RINGELNATZ, JOACHIM. 
KASPERLE-VERSE. 

Mit 14 ga nzseitigen Zeic hnungen von 
Eugen Sch midt. 

Berlin, Verlag Die Wage Karl H. Silomon 
[1939]. 22,5 x 15 cm. 30 S., 1 Blatt. 
Original-Pappband mit ntelschild. 
Einband lichtrandig. Vordervorsatz 
entfernt. Die Beiga be sehr gut erhal­
ten. Kayser/des Coudres 48. 

Erste Au sga be. Dabei: Kasperle-Verse. 
[Kolorierte Neuausgabel Berlin, Karl 
H. Henssel 1954. 24,5 x 16 cm. Farbig 
illustrierter Pappband. 

€ 60,-

103 ROTH , JOSEPH . 
ROMANE. 
2 Bände. 

Köl n, Kiepenheuer & Witsch 1984. 21 
x 13,5 cm . 661 und 514 S. Original­
Leinenbände mit Schutzumsch lägen. 
Schönes und frisches Exemplar. 

€60,-

104 SACHS, NELLY. 
IN DEN WOHNUNGEN DES 
TODES. 

Mit Zeichnungen von Rud i Stern. 

Berlin, Aufbau-Verlag 1947. 18 x 11 ,5 
cm. 75 S., 1 Blatt. Ori gi nal-Broschur. 
Gut erhalten. Wilpert/G. 3. 

Erste Au sgabe. 

€ 50,-

105 TUCHOLSKY, KURT [PSEUD.: PETER 
PANTER]. 
TRÄUMEREIEN AN PREU­
SSISCHEN KAMINEN. 

Mit Illustrationen von Altans Woelfle. 

Berlin, Fritz Lehmann 1920. 20,5 x 
12,5 cm . 87 S. Illustrierter Original ­
Pappband mit einer farbigen Zeich­
nung von Alfons Woelfle. Rücken fehlt. 
Wilpert/G. 10. 

Erste Ausgabe. 

€ 120,-

106 TUCHOLSKY, KURT [PSEUD. : PETER 
PANTER] . 
EIN PYRENÄENBUCH . 

Mit 33 Abbildungen (Fotos) auf Tafeln. 

Berlin, Verlag Die Schmiede 1927. 23 
x 15 cm. 289 S., 1 Blatt. Original ­
Leinen (Entwurf Georg Sa lter). Rücken 
etwas verfärbt und leicht fleckig. Die 
Tafeln teils etwas wellig. Gut erhalten. 
Wilpert/G. 6 (nennt irrtümlich Rowohlt 
als Verla g). 

Erste Ausgabe. 

€ 100,-

107 TUCHOLSKY, KURT [PSEUD. : THEO­
BALD TIGER]. 
FROMME GESÄNGE. 
Mit einer Vorrede von lgnatz Wrobel 
(d. i. Kurt Tucholsky). 

Berlin, Fel ix Lehmann 1919. 18 x 12,5 
cm. 9, 114 S. Illustrierte Original­
Broschur mit einer farbi gen Zeichnung 
von Th eodor Leisser. Sehr gut erhalten. 
Wilpert/G. 3. 

Erste Au sgabe. 

€ 75,-
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108 TUCHOLSKY, KURT. 
MIT 5 PS. 

Berlin , Ernst Rowohlt 1928. 20 x 13 cm. 
379 S. Original -Leinen. Etwas ange­
staubt. Namenszug auf dem Titelblatt. 
Gutes Exemplar. Wilpert/G. 7 

Erste Ausgabe. Widmungsexemplar. 
Mit handschriftlicher Widmung des 
Autors. •Herrn Geheimrat Finkelnburg, 
der den Schrei hört und ihn nicht 
erstickt.- Tucholsky. Paris 1928.• 
Tucholksky lebte ab Frühjahr 1924 als 
Korrespondent der • Vossischen Zei­
tung • und der •Weltbühne• in Paris. 
Widmungsexemplare von Tucholsky 
sind selten! 

€ 2.200,-

109 TUCHOLSKY, KURT. 
RHEINSBERG. 
Ein Bilderbuch für Verliebte. 

Mit Bildern von Kurt Szafranski. 

Berlin , Axel Juncker [1928]. 17 x 12,5 
cm. 110 S., 1 BI. Illustrierter Original­
Leinenband mit farbigem Deckel bild. 
Gut erhalten. 

€ 50,-

110 TUCHOLSKY, KURT. 
DAS LÄCHELN DER MDNA LISA. 

Berlin, Ernst Rowohlt 1929. 20 x 12,5 
cm. 387 S. Original-Leinen. Rücken 
etwas verfärbt. Namenszug in Kugel­
schreiber auf dem Titelblatt. Gutes 
Exemplar. Wilpert/G. 9 (Jahreszahl 
irrtümlich 1931). 

Erste Au sgabe. 

€ 75,-

111 TUCHOLSKY, KURT. 
DEUTSCHLAND, DEUTSCHLAND 
ÜBER ALLES. 
Ein Bilderbuch von Kurt Tucholsky 
und vie len Fotografen. Montiert von 
John Heartfield. 

Mit zahlreichen Abbildungen (Foto­
montagen) von John Heartfield . 

Berlin , Neuer Deutscher Verlag 1929. 
24 x 19 cm. 231 S., 2 Blatt. Illustrierter 
Original -Leinen band (Entwurf John 
Heartfield). Einband zerschlissen. 
Rücken eingerissen. Bestoßen. Die 
Deckel etwas fleckig. Noch ordent­
liches Exemplar. 

Erste Aus ga be. Wohl eines der berühm­
testen Bücher des 20. Jahrhunderts. 

€ 250,-

112 TUCHOLSKY, KURT. 
LERNE LACHEN OHNE ZU 
WEINEN . 

Berlin , Ernst Rowohlt 1931. 20 x 13 
cm. 426 S., 1 Blatt. Original-Leinen 
mit einem Rest des farbig illustrierten 
Origi nal-Schutzumschlages. Rücken 
gebräunt und etwas fleckig. Kapital 
mit kleinem Einriß. Name in Kugel ­
schreiber auf dem Titel. Wilpert/G. 10. 

Erste Au sgabe. •Die Reprodukti ­
onserlaubnis für das Umschlagbi ld 
wurde uns freundliehst von der Firma 
Wellington Film Manufactures erteilt. • 

€ 300,-

113 WEDEKIND, FRANK. 
FRÜHLINGS ERWACHEN . 
Eine Kindertragödie. 26. Auflage. 

München und Leipzi g, Georg Müller 
1911. 19 x 13 cm. 147 S., 2 Blatt il­
lustrierte Original -Broschur. Umschlag 
eingerissen und mit kleiner Fehlstelle 
am Rücken. Gutes Exemplar. 

Widmungsexemplar für Gustaf Gründ­
gens. • Für Gustaf zur Premiere von 
Charles [Regnier] und Pamela [Wede­
kind] Sept. 1948• . Pamela Wedekind 
war mit Gustaf Gründgens befreundet. 
Seit 1941 war sie mit dem Schauspie­
ler Charles Regnier verheiratet. 

€ 250,-
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114 ANGELUS SILESIUS. 
SÄMTLICHE POETISCHE WERKE 
und ei ne Au swa hl aus seinen Strei t­
schriften. Mit einem Lebensbi lde 
herausgegeben von Georg Ellinger. 
2 Bände. 

Berl in, Propyläen-Verl age (1923). 22,5 
x 15 cm. 207 , 263 S., 2 Blatt und 465 
S., 1 Blatt. Original-Halblederbände 
mit Rückenvergoldung. Geringfügig 
bestoßen . Gutes Exemplar. 

€ 120,-

11 5 BORCHARDT, RUDOLF. 
GESAMMELTE WERKE IN EIN­
ZELBÄNDEN. 
Herausgegeben von Marie Luise 
Borchardt und Herber! Steiner. Mit 
einem Gedenkwort von Rudolf Ale­
xander Schröder. Zweite, bzw. dritte 
unveränderte Auflage. 14 Bände. 

Stuttgart, Klett-Cotta 1967-1998. 20,5 
x 13,5 cm. Braune Orig inal-Leinenbän­
de mit vergoldeten Rückentitel n und 
Schutzumschlägen. Sehr gut erha lten. 
Wilpert/G. 61. 

Die erste Gesamtausgabe in zweiter 
und dritter Auflage. 1. Gedichte. 
2. Übertragungen . 3. Gedichte II. 
Übertragungen II. 4. Erzählungen. 5. 
Dramen. 6. Reden. 7.-12. Prosa I-IV. 
13. Dantes Gamedia Deutsch . 14. Der 
leidenschaftliche Gärtner. 

€ 480,-
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116 BÜ CHNER, GEORG. 
GESAMMELTE SCHRIFTEN. 
Herausgegeben von Paul Landau . 2 
Bände. 

Berlin, Paul Cassirer 1909. 20 x 
12,5 cm. 254 und 207 S. Ziegelrote 
Original-Lederbände mit vergoldetem 
Rückentitel und Kopfgoldschnitt. Kan­
ten leicht berieben. Gutes Exemplar. 

€ 120,-

117 BÜCHNER,GEORG. 
WERKE UND BRIEFE. 
Auf Grund des hand schriftl ichen 
Nachlasses Georg Büchners he­
rausgegeben von Fritz Bergemann. 
9. Tau send . 

Leipzig, Insel-Verlag [1926]. 17,5 x 11 
cm. 511 S., 2 Blatt. Flexi bler rotb rau­
ner Original-Lederband mit Vergoldung 
und Kopfgo ldschnitt. Schmutztitel 
entfernt. Gutes Exemplar. Sa rkowski 
243 A. 

Dünndruckausgabe. Gegenüber der 
ersten Aufl age von 1922 gekürzt. 

€ 75,-

118 CASANOVA DE SEINGALT, JACQUES. 
MEMOIREN. 
Vollständig übertragen von Hein rich 
Conrad . (Mit einer Einführung von K. 
H. Kramberg) . 6 Bände. 

München, Albert Langen u. Georg Mül­
ler [1957]. 20 x 12,5 cm. Rote Leder­
bä nde mit vergold. Deckelmonogra mm, 
Rückenvergold . und Kopfgoldschnitt. 
Rücken von Band vier minimal fleckig. 
Sehr gutes Exemplar. 

Neudruck der besten deutschen 
Au sgabe. 

€ 240,-
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119 CECHOV, ANTON. 
BRIEFE 1 B92-1904. 
Herausgegeben und übersetzt von 
Peter Urban. 5 Bände. 

Zürich, Diagenes 1998. 19 x 12,5 cm. 
Original-Leinenbände mit Schutzum­
schlägen im Schuber. Schönes und 
frisches Exemplar. 

Erste deutsche Au sga be. 

€ 120,-

120 FONTANE, THEOOOR. 
WERKE, SCHRIFTEN UND 
BRIEFE. 
Hrsg. von Walter Keitel und Helmuth 
Nürnberger. 20 Bände. 

München, Carl Hanser 1971-1990. 19 
x 12 cm. Original-Leinenbände mit 
Schutzumschlägen in Schubern. Schö­
nes und frisches Exemplar. Hagen 3. 

I. Sämtliche Romane, Erzählungen, 
Gedichte, Nachgelassenes. 7 Bände. 
II. Wanderungen durch die Mark 
Brandenburg. 3 Bände. 111. Aufsätze, 

Kritiken, Erinnerungen. 5 Bände. IV. 
Briefe 1833-1898. 5 Bände. Es fehlen 
in der Abteilung 3 der Band 3/2 und in 
der Abtei lung 4 der Band 5/11 : Register 
und Kommentar. Zweiter Teil band. 
Diese Bände sind beim Verlag lieferbar. 
Neu preis: 1250,00 €. 

€680,-

121 FRIEORICH II ., KÖNIG VON PREUS­
SEN. 
HINTERLASSENE WERKE. 
(Herausgegeben von Guillaume de 
Molines unter der Leitung von J. Ch . 
von Woellner, durchgesehen von E. F. 
von Hertzberg). 15 Bände. 

Mit gest. Titel-Porträt von J. F. Bolt 
nach J. C. Fri sch. 

Berlin , Voss & Oecker 1788. 20 x 
12,5 cm . Halblederbände der Zeit mit 
Rückenvergoldung. Rücken minimal 
berieben. Schönes Exemplar. Preuß I, 
15. Brieger 548. Graesse II, 631. 

Erste deutsch Au sgabe. Oie nachge­
lassenen histori schen und politi schen 
Schriften, Dichtungen und Briefwech­
sel. 

€ 750,-

122 GOETHE, JOHANN WOLFGANG VON . 
SÄMTLICHE WERKE. 
Hrsg. von Hans Gerhard Gräf, Carl 
Sch üddekopf, Kurt Jahn, Max Hecker, 
Fritz Bergemann und Günther lpsen . 
17 Bände. 

Mit 102 tei ls farb. Abb. und Figuren im 
Text und auf 31 Tafeln. 

Leipzig, Insel-Verl ag (1925-1926). 17 x 
10,5 cm. Flexible rostrote Original-Le­
derbände mit goldgeprägtem Rücken­
titel und Kopfgoldschnitt sowie dem 
goldgeprägten Insel-Signet auf den 
Vorderdeckeln (Entwurf Waller Tiemann 
und E. R. Weiß). Sehr schönes nahezu 
makelloses Exemplar. Sarkowski 541. 

Neuausgabe der Großherzog-Wilhelm­
Ernst-Ausgabe. Dünndruckausgabe. 
»Diese neue, um einen Band und 
za hlreiche Nachträge erweiterte 
Au sga be - ursprünglich nur 16 Bände 
-, kann nunmehr als die vollständigste 
aller heutigen Goethe-Ausga ben 
bezeichnet werd en ; besonders 
bemerkenswert sind die beiden, nach 
neuen Grundsätzen geordneten Bände 
der Naturwissenschaftlichen Schri ften, 
die auch die von Goethe angefertigten 
farbigen Zeichnungen enthalten. • 
(Insel-Almanach 1927). Titel schriften 
von Anna Simons. 

€ 1.250,-
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123 GOETH E, JOHANN WOLFGAN G VON. 
GEDENKAUSGABE DER WERKE, 
BRIEFE UND GESPRÄCHE. 
Herausgegeben von Ernst Beutler. 
24 Bände und 4 Bände • Goethes 
Gespräche 1749-1832« in 28 
Bänden. 

Mit zah lreichen Tafeln als Frontispize. 

Zürich, Artemis-Verlag 1949-1972. 18 
x 11,5 cm. Grüne Original-Leinen­
bände mit roten und dunkelgrünen 
Rückenschildern sowie Rücken­
vergoldung. Einige Bände etwas 
abgegriffen und mit Anstreichungen. 
Gutes Exemplar. Hagen, Handbuch der 
Editionen 4. 

•Umfangreiche, mit malrialreichen 
Beigaben versehene Studienausga­
be. Enthä lt die dichterischen Werke 
nahezu vollständig und bietet aus 
naturwissenschaftlichen Schritte, 
Briefen , Gesprächen und Tagebüchern 
eine repräsentative Auswahl. « 

€ 280,-

124 HEINE, HEINRICH. 
GESAMMELTE WERKE. 
Herausgegeben von Gustav 
Karpeles. (Mit einer biographischen 
Einleitung von C. A. Buchheim). 
Kritische Gesamtausgabe. 9 Bände. 

Berlin, G. Grate 1887. 20 x 14 
cm. Original-Halblederbände mit 
Rückenvergoldung. Schönes Exemplar. 
Wilhelm/Galley 10. 

€ 250,-

125 HERDER, JOHANN GOTIFRIED. 
WERKE. 
Nach den besten Quellen revidirte 
Ausgabe. 24 in 13 Bänden. 

Berlin, Gustav Hempel [1879]. 15,5 x 
11 cm. Geprägte Original-Leinenbände 
mit reicher Rückenvergoldung. Gut 
erhalten. 

Band 24: Nachlaß der Vor-Weimarer 
Zeit und Nachträge. Herausgegeben 
und mit Anmerku ngen begleitet von 
Heinrich Düntzer. 

€ 240,-

126 HESSE, HERMANN . 
GESAMMELTE SCHRIFTEN. 
7 Bände. 

Frankfurt am Main, Suhrkamp 1957. 
20,5 x 12 cm . Rote Original-Lederbän­
de. Schön erhalten . Mi leck I E. 

Zweite Gesamtausgabe. Dünndruck­
ausgabe erschienen zum 80. Geburts­
tag des Dichters. 

€ 750,-
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127 HESSE, HERMANN. 
GESAMMELTE SCHRIFTEN . 
20. Tsd. 7 Bände. 

Frankfurt am Main, Suhrkamp 1998. 
20,5 x 12,5 cm. Rote Oleinenbände mit 
Rückenvergold. und Schutzumschlä­
gen im Schuber. Sehr gut erhalten. 
Hagen 1. 

Neudruck der ersten Gesamtausgabe. 
Dünndruckausgabe. 

€ 220,-

128 HOFMANNSTHAL, HUGO VON. 
AUSGEWÄHLTE WERKE IN ZWEI 
BÄNDEN . 
Hrsg. von Rudolf Hirsch. 2 Bände. 

Frankfurt am Main, S. Fischer 1957. 
19,5 x 12 cm. 762 und 774 S. Rote 
Originai -Lederände mit vergold. 
RückentiteL Rücken minimal verfärbt. 
Gut erhalten. 

Dünndruckausgabe. 1. Gedichte und 
Dramen. 2. Erzählungen und Aufsätze. 

€ 120,-

129 HOMER. 
I LIAS . 
Griechisch und Deutsch. Auf Grund 
der Übersetzungen von Johann Hein­
rich Voß ins Deutsche übertragen 
von Hans Rupe. Herausgegeben von 
W. Nestle und H. Rupe. 2 Bände. 

Berlin und Leipzig, Der Tempel Verlag 
[1929].20,5 x 13 cm. 3 Blatt, 237 
Doppelseiten und 3 Blatt, 254 Doppel­
seiten. Flexible rote Original-Lederbän­
de mit reicher Rückenvergoldung und 
Kopfgoldschnitt. Kapital von Band eins 
minimalst berieben. Schönes Exem plar. 

€ 120,-

130 HORVATH, ÖDÖN VON . 
GESAMMELTE WERKE. 
Herau sgegeben von Traugott Krisch­
ke unter Mitarbeit von Susanna 
Forai -Krischke. 4 Bände. 

Frankfurt am Main , Suhrkamp 1988. 
19,5 x 12,5 cm . Original-Leinenbände 
mit Schutzumschlägen im Schuber. 
Sehr gut erhalten. Hagen 2 (erste 
Gesa mtausga be). 

Zweite Gesamtausga be. Dünndruck­
ausgabe. 1. Stücke 1920-1930. 2. 
Stücke 1931-1933. 3. Stücke 1934-
1937. 4. Prosa und Verse 1918-1938. 

€240,-

131 IFFLAND, AUGUST WILHELM. 
THEATRALISCHE WERKE IN 
EINER AUSWAHL. 
10 Bände. 

Leipzig, G. J. Göschen 1858-1860. 15 
x 12 cm. Grüne Original-Leinenbände 
mit reicher Rückenvergoldung. Titel mit 
Sa mmlerstempeL Sehr ordentl iches 
Exemplar. Goed . V, 270, 79. 

€ 120,-

132 KAFKA, FRANZ. 
GESAMMELTE WERKE IN EIN­
ZELAUSGABEN . 
Herausgegeben von Max Brod u. a. 
11 Bände. 

Frankfurt am Main, S. Fischer (1953-
1974). 19 x 12 cm . Original-Lei nen­
bände mit Rückenvergoldung. Hin und 
wieder papierbedingt gebräunt. Gut 
erh alten. Hagen, Handbuch 1. 

Lizenzausgabe von Schocken Books 
New York. 1. Der Prozeß. 2. Das 
Schloß. 3. Amerika . 4. Erzählungen. 
5. Hochzeitsvorbereitungen auf dem 
Lande. 6. Beschrei bung eines Kampfes. 
7. Tagebücher. 8. Briefe 1902-1924. 9. 
Briefe an Felice. 10. Briefe an Milena. 
11. Briefe an Ottla und die Famil ie. 
Alle in zweiten bzw. späteren Auflagen. 

€ 680,-
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133 KANT, IMMANUEL. 
WERKE. 
Herau sgegeben von Ern st Ca ss irer 
u. a. 11 Bände. 

Mit 13 teilweise gefalteten faksimi­
lierten Tafeln. 

Berlin, Bruno Cassirer 1912-1922. 24 
x 16,5 cm. Original-Halblederbände 
mit Rückenvergoldung. Sehr schönes 
fri sches Exemplar. 

Erste Ausga be dieser Gesamtausga­
be. Enthält Werke und Briefe sowie 
als Ergä nzungsband (Band 11) die 
grundlegende Kant-Biogra phie von 
Ernst Cassirer. 

€ 1.350,-

134 KLEIST, HEINRICH VON. 
SÄMTLICHE WERKE UND 
BRIEFE. 
Hrsg. von Wi lhelm Herzog. 6 Bände. 

Mit 1 farb. Titelb ild und 4 Faksimi les. 

Leipzig, Insel-Verlag 1908-1911. 20 x 
13 cm. Originai-Halbperga mentbände 
mit Rückenvergold . und Kopfgold­
schnitt Kanten minimal berieben, die 
Deckel etwas verfä rbt. Vorsätze teils 
etwas stockfleckig. Gutes Exemplar. 
Sarkowsi 927. 

€ 320,-
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135 MÖRIKE, EDUARD. 
WERKE. 
Hrsg. vom Kunstwart durch Karl 
Fischer. 6 Bände. 

Mit ei nem ntelporträt, Handschriften­
Faksimiles und Noten . 

München , Georg D. W. Callwey 
[1906-1908]. 21 ,5 x 15 cm. Flexible 
Original-Pergamentbände mit vergold. 
Deckelvi gnetten, reicher Rückenvergol­
dung und Kopfgoldschnitt Einbände 
nur ganz wenig fleckig. Gutes 
Exemplar. 

Druckanordnung, Buchschmuck und 
Einbände von E. R. Weiß. 

€240,-

136 MU SI L, ROBERT. 
GESAMMELTE WERKE IN EIN­
ZELAUSGABEN. 
Herausgegeben von Adolf Frise. 4 
Bände. 

Harnburg und Reinbek, Rowohlt 1955-
1960. 20,5 x 13,5 cm. Original-Leinen­
bände mit Schutzumschlägen. Etwas 
angesta ubt. Rücken teils verfärbt und 
bei Band drei etwas fleckig. Gutes 
Exemplar. Hagen 1. 

Die Bände 2-4 in ersten Ausgaben. 1. 
Der Mann ohne Eigenschaften (11. 
Tsd.). 1968. 2. Ta gebücher, Aphoris­
men , Essays und Reden . 1955. 1957. 3. 
Prosa, Dramen, Späte Briefe. 4. Robert 
Musil. Leben , Werk, Wirkung. Heraus­
gegeben von Karl Dinklage. 

€ 280,-
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137 NOVALI S. 
FRAGMENTE. 
Herausgegeben von Ewald Wa smuth . 
2 Bände. 

Heide lberg, Lambert Schneider 1957. 
17 x 10,5 cm. 486 S., 1 Blatt und 588 
S. (Werke, Briefe, Dokumente 2 u. 3). 
Flexible Blaue Original-Lederbände 
mit Deckel- und Rückenvergoldung in 
Schubern. Schönes Exemplar. 

1. Die Enzyklopädie: Ph ilosophie, 
Mathematik, Die Wissen schaften von 
der Natur, Physiologie, Staatswissen­
schaften etc. 2. Neue Fragmente. 

€ 120,-
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138 POE, EDGAR ALLAN . 
GESAMMELTE WERKE. 
Herausgegeben [und teilweise über­
setzt) von Franz Blei. 6 Bände. 

München, Rösl & Cie 1922. 2.400 S. 
Handgebu ndene Maroquineinbände 
mit lnnenkantenvergoldung, Lininien­
vergoldung auf den Deckeln , reicher 
Rückenvaldung sowie Kopfgoldschnitt 
(sign. Hübel & Denck Lei pzig) nach 
einem Entwurf von F. H. Ehmcke. 
Rücken minimal verfärbt. Sehr gut 
erhalten. 

Eines von nur 50 nummerierten 
Exemplaren auf besonders kräftigem 
Papier. Sehr schöne Gesamtausgabe in 
handgebundenen violetten Ganzle­
derbänden mit reicher Vergoldung. 
Ausnahmeexempla r! 

€ 2.800,-

139 SACHS, HANS. 
[HANS SACHSENS AUSGE­
WÄHLTE WERKE]. 
Herausgegeben von Paul Merker und 
Reinhard Buchwa ld . 3. Aufla ge. 2 
Bände. 

Mit 43 Holzschnitten, 1 Notenbeilage 
und 1 gefaltete Tafel. 

Leipzig, Insel-Verlag 1920-21.23 x 
14,5 cm. Origina i-Halbpergamentbän­
de. Ordentliches Exemplar. Sarkowski 
1386 A. 

Bessere Ausgabe in Halbpergament 1. 
Gedichte 2. Dramen. 

€ 90,-

." 
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140 SCHILLER , FRIEDRICH VON. 
SÄMMTLICHE WERKE. 
25 Bände. 

Mit 25 gestochenen Frontispizen und 1 
gefalteten Faksimi le. 

Stuttgart und Tübingen, J. G. Cotta , 
bzw. (Suppl.) Leipzig, Vogel und 
Weimar, Hoffmann 1822-1826. 13,5 
x 9,5 cm. Halblederbände der Zeit 
mit reicher Rückenvergoldung und 
je 2 farb. Rü ckenschildern. Sehr gut 
erhalten. Goed. V, 144, I. Trömei/Mar­
cuse 10 und 7. 

Gesamtausgabe in 18 Bänden und 7 
Su pplement-Bänden. Der letzte Band 
mit der Biographie von Hei nrich Döring. 
Hübsche und dekorative Ausgabe 
einheitlich gebunden und innen sehr 
sa uber. 

€ 750,-

141 SCHILLER , FRIEDRICH VON . 
WERKE. NATIONALAUSGABE. 
Im Auftrag des Goethe- und 
Schiller-Archivs, des Schiller-Nati ­
onalmuseums und der Deutschen 
Akademi e herau sgege ben von Julius 
Petersen und Gerhard Fr icke. 28 
Bände der Reihe. 

Weimar, Hermann Böh laus Nachfolger 
1943-1980. 24,5 x 16 cm. Original­
Halbleinen, bzw. Leinenbände mit 
vergoldetem RückentiteL Etwas 
angestaubt. Gut erhaltene Reihe. 

Weitere Herausgeber und Bearbeiter 
waren Siegtried Seidel, Lieselatte 
Blumenthal, Benno von Wiese, Norbert 
Oellers, Hermann Schneider, Heinz 
Otto Burger, Walter Höllerer, Walter 
Müller-Se idel u. a. Vorh anden: I. 
Gedichte in der Reihenfolge ihres 
Erscheinens 1776-1799.3. Die Räuber. 
5. Kaba le und Liebe. Kleine Dramen. 
6. Don Karlos. Erstausgabe 1787. 
Thalia-Fragmente 1785-1787. 7/1. Don 
Karlos. Hamburger Bühnenfassung 
1787. Rigaer Bühnefa ssung 1787. 
Letzte Au sgabe 1805. 8. Wallenstein. 9. 
Maria Stuart. Die Jun gfrau von Orleans. 
10. Die Braut von Messina. Wilhelm 

f4mmtllcf)t ißttft. 
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Tel I. die Huldigung der Künste. 11. 
Demetrius. 13. Bühnenbearbeitungen. 
Erster Teil. 14. Bühnenbearbeitungen. 
Zweiter Teil. 16. Erzählungen. 17. 
Historische Schriften . Erster Teil. 18. 
Historische Schriften. Zweiter Teil. 
20. Philosophische Schriften. Erster 
Teil. 21. Philosophische Schriften. 
Zweiter Teil. 22. Vermischte Schriften. 
23. Briefwechsel. Schillers Briefe 
1772-1785. 25. Briefwechsel. Schillers 
Briefe. 1.1.1788-28.2.1790. 27. Brief­
wechsel. Schillers Briefe 1794-1795. 
28. Briefwechsel. Schillers Briefe 
1.7.1795-31.10.1796. 29. Briefwechsel. 
Schillers Briefe 1.11.1796-31.10.1798. 
33. Briefwechsel. Schil lers Briefe 
1.11.1798-31.12.1800. 35. Brief­
wechsel. Briefe an Schiller 25.5.1794-
31.10.1795. 36/1. Briefwechsel. Briefe 
an Schiller 1.11.1795-31.3.1797. 36/ 
II. Briefwechsel. Briefe an Schiller 
1.11.1795-31.3.1797 (Anmerkungen). 
38/1. Briefwechsel. Briefe an Schiller 
1.11.1798-31.12.1800 (Text). 42. 
Schillers Gespräche. Die Ausgabe ist 
nach wie vor beim Verlag zum größten 
Teil (z. Zt. 46 Bände) lieferbar. Preis 
3295,- Euro. 

€ 600,-

142 SCH ILLER, FR IEDRI CH VON . 
SÄMTLICHE WERKE IN FÜNF 
BÄNDEN . 
Nach den Ausgaben letzter Hand 
unter Hinzuziehung der Erstdrucke 
und Handschriften. Textredaktion 
Jost PerfahL Mit einer Einführung 
von Benno von Wiese und einer 
Zeittafel von Helmut Koopmann . 5 
Bände. 

München, Winkler Verlag 1975. 19,5 x 
12 cm. Blaue Original -Leinenbände mit 
Schutzumschlägen in Original-Schu­
bern. Umschläge nicht makellos frisch . 
Exlibris. Band eins ohne Schuber. 
Sonst sehr gut erhalten. 

Gute textkritische Au sgabe mit um­
fangreichen Anmerkungen. 

€ 150,-
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143 SHAKESPEARE, WILLIAM. 
SÄMTLICHE WERKE. 
Übersetzt von August Wilhelm 
Sch legel und Ludwig Tieck. (Heraus­
gegeben von Erich Loewenthal ). 4 
Bände. 

Heidelberg, Lambert Schneider [1953]. 
19,5 x 12 cm. Flexible rote Original-Le­
derbände mit vergoldetem RückentiteL 
Kapitale minimal berieben . Schönes 
Exemplar. 

Dünndruckausgabe. 1. Komödien . 2. 
Historien. 3. Tra gödien. 4. Poetische 
Werke. 

€ 160,-

144 STENDHAL. 
GESAMMELTE WERKE. 
Übertragen von Arthur Schurig und 
Otto Freiherrn von Taube. 6 (von 8) 
Bänden der Reihe. 

Leipzig, Insel-Verlag 1920-1929. 17,5 
x 12 cm. Flexible rotbraune Original­
Leinenbände mit Deckel- und Rücken­
vergoldung. Name auf dem Titelblatt 
von Das Leben eines Sonderlings. Gut 
erhaltene Re ihe. Sa rkowski 1638. 

Dünndruckausgabe. 1. Rot und 
Schwarz. 2. Das Leben eines Son­
derlings. 3. Von der Liebe. 4. Zwölf 
Novellen. 5. Lucien Leuwen. 

€ 120,-

HENRl BEYLE > 
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145 STENDHAL. 
WERKE . 
Hrsg. von Friedrich von Oppeln­
Bronikowski . 7 Bände (von 10). 

Mit Bildnissen und Tafeln. 

Berlin, Propyläen (1921-1924). 22,5 
x 15 cm. Origi nal-Halblederbände 
mit reicher Rückenvergoldung. Gut 
erha lten. 

Zweite deutsche Gesamtausgabe. 
1. Rot und Schwarz. 2. Italienische 
Nove llen. 3. Reise in Italien. 4. Wande­
rungen in Rom . 5. Bekenntnisse eines 
lchmenschen. 6. Au sgewählte Briefe. 
7. Geschichte der Malerei in Ita lien . 
Einzelpreis 35 Euro. 

€ 180,-
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146 STERNE, LAURENCE. 
GESAMMELTE SCHRIFTEN . 
Übertragen von Johann Joachim 
Bode. 3. und 4. Tausend. 4 Bände. 

München, Georg Müller 1920. 17 x 11 
cm. Original -Halblederbände mit roten 
Rückenschildern und Vergoldung. Et­
was berieben. Papierbedingt gebräunt. 
Gutes Exemplar. 

1. und 3. Tristram Schandi. 4. Yorick's 
empfindsame Reise. 

€ 180,-

147 STIFTER, ADALBERT. 
GESAMMELTE WERKE IN 
SECHS BÄNDEN. 
6.-10. Tausend . 7 Bände. 

Mit 12 Tafeln. 

Wiesbaden und Frankfurt am Main, 
Insel Verlag 1959 und 1962. 17,5 x 
10,5 cm. Güne Original-Leinenbände 
mit etwas Rückenvergoldung. Rücken 
minimalst aufgehellt. Vorderdecke l von 
Band sieben minimal fleckig. Gutes 
Exemplar. Sarkowski 1667 und 1669. 

Dünndruckausgabe. 1. Studien 
I. 2. Stud ien II. 3. Bunte Steine. 
Erzählungen. 4. Der Nachsommer. 5. 
Witiko. 6. Kleine Schriften. 7. Ada lbert 
Stifters Leben und Werk in Briefen und 
Dokumenten. 

€ 220,-

148 WIELAND, CHRISTOPH MARTIN. 
SÄMMTLICHE WERKE. 
45 Bände gebunden in 30. 

Mit gestochenen Titelblättern. 

Ca rl sruhe, im Bureau der deutschen 
Classiker 1814-1818. 18 x 11 ,5 cm. 
Braune Halblederbände der Zeit mit 
zwei violetten Rückenschildern und 
Vergoldung. Schwach stockfleckig. 
Gutes dekoratives Exemplar. 

Hübsche Nachdruckausgabe. Jeder 
Band mit einem gestochenen Titelblatt. 
Einheitlich gebunden. 

€ 1.200,-
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149 BRETON , ANDR ~. 
ANDRE BRETON 42 , RUE 
FONTAINE. 
Auktionskatalog Calmels Cohen . 
Einleitung von Jean-Mi chael Goutier. 
8 Bände. 

Mit 3.330 meist farbigen Abbildungen. 

Paris, Calmels Cohen 2003. 21 x 27 
cm. Original -Broschuren im Schuber. 
Sehr gut erhalten . 

Verzeichnet 6249 Nummern, Bibliogra­
phie, Chronologie, Index. Texte in fran ­
zösisch, teils in englischer Sprache. 
1. Livres 1. Livres 2. 3. Manuscrits. 4. 
Arts Populaires. 5. Tableaux modernes, 
sculptures, estampes, tableaux 
anciens. 6. Tableaux modernes, sculp­
tures, estampes, tableaux anciens. 7. 
Photographies. 8. Arts primitifs. 

€ 240,-

150 EUCKEN, RUDOLr 
DIE LEBENSANSCHAUUNGEN 
DER GROSSEN DENKER. 
Eine Entwicklungsgeschichte des 
Lebensproblems der Menschheit 
von Plato bis zur Gegenwart. Zehnte 
Auflage. 

Leipzig, Veit & Camp. 1912. 23 x 
15,5 cm. 10, 544 S. Handgebundener 
weinroter Halblederband mit grünem 
Rücken schild und reicher Vergoldung. 
Titel , die ersten und die letzten Seiten 
stockfleckig. Namenseintrag und 
Exlibris. Gutes Exemplar. 

Der nicht signierte Handeinband 
wurde vermutlich bei E. A. Enders in 
Leipzig gebunden. 

€ 180,-

151 FREUD, SIGMUND. 
ZEITGEMÄSSES ÜBER KRIEG 
UND TOD U. A. 
Drei Werke. 3 Bände. 

Leipzig, Wien und Zürich , Interna­
tionaler Psychoanalytischer Verlag 
1924-1928. Original-Pappbände und 
Original -Broschur. Rücken von 1. 
beschädigt. Gute Exemplare. 

1. Zeitgemä ßes über Krieg und Tod. 
1924. Erste Ausgabe. 2. Beiträge zur 
Psychologie des Liebeslebens. Erste 
Ausgabe. 3. Die Zukunft einer Illusion. 
2. Auflage . 

€ 100,-
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152 FREYTAG, GUSTAV. 
GUSTAV FREYTAG AN SALO­
MON HIRZEL UND DIE SEINEN. 
Mit einer Einleitung von Altred Dove. 

Mit 3 Porträttafeln in Lichtdruck, 2 
Tafeln und 1 gefalteten faksimil ierten 
Brief. 

(Leipzig 1902). 22 x 15 cm. 32, 290 S. 
Flexibler Original -Lederband mit ver­
gold . Deckeltitel und Kopfgoldschnitt. 
Etwas berieben . Rücken verfärbt. 
Gutes Exemplar. 

ln kleiner Auflage • als Handschrift 
für Freunde gedruckt•. Auf Bütten. 
Zugleich Festgabe zum 50jährigen 
Verlagsj ubiläum. 

€ 180,-
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153 GRIESHABER, HAP. 
HAP GRIESHABER. SIEBZEHN 
WERKE. 
17 Bände. 

1960-1999. Alle gut erhalten. 

I. Fuerst, Margot (Hrsg.). Griesha­
ber. Der Drucker und Holzschneider. 
Plakate, Flugblätter, Editionen und 
Akzidentia. Au sstellungskatalog. Mit 
vielen Abbildungen. Hamburg, Muse­
um für Kun st und Gewerbe 1965. 28 x 
22 cm. 188 S. Original-Karton. (Ohne 
den beigelegten Farbholzschnitt) . 

2. Fuerst, Margot. Der Holzschneider 
HAP Grieshaber. Mit 13 (6 doppelblgr. 
und farb.) Orig.-Holzschnitten von HAP 
Grieshaber. Frankfurt am Main, Gerd 
Hatje 1964. 38 x 28 cm. (108) S. und 
(27) S. Textheft Original-Pappband 
mit 2 Original-Holzschnitten. 

3. Griesha ber, HAP. Die Arche. Mit 
Fotos von Ricca Achalm. Mit teils farb. 
Illustrationen von HAP Grieshaber. . 
München, F. Bruckmann 1975. 24,5 x 
23,5 cm. 90S. Original-Pappband mit 
Umschlag. 

4. Grieshaber, HAP. Du trittst auf meine 
Träume. Wiesen-Malbriefe von HAP 
Grieshaber an Margarete Hannsmann. 
Mit zahlreichen Farbtafeln. Düssel dorf, 
Claassen Verlag 1982. 30 x 21 ,5 cm . 
96 Blatt. Illustrierter Original-Papp­
band im illustrierten Schuber. 

5. Griesha ber, HAP. Erster Dürer­
preisträger der Stadt Nürnberg 1971. 
Einrichtung der Au sstellun g Peter 
Strehle. Redaktion Margot Fuerst. Mit 
10 vom Stock gedruckten ein- und 
mehrfarb. Origina l-Holzschnitten von 
HAP Grieshaber. Stuttgart, Cantz 1971. 
42 x 29 cm. 81 S. Original-Broschur. 

6. Griesha ber, HAP. Jerg Ratgeh 
Landsmann Märtyrer. 2. Aufla ge. Mit 2 
(1 eingelegt) Original-Farbholzschnit­
ten und zahlreichen teils farbi gen 
Abbildungen (nach Holzschnitten) von 
HAP Griesha ber. Stuttgart, Deutscher 

Ein Gl'1'pr~ic-h iihc·r Kiiurnc• 

Sparkassenverlag 1981.27 x 17,5 
cm. 45 S. (Bibl iothek S). Illustrierte 
Ori gina 1-Broschu r. 

7. Grieshaber, HAP. Jossef. Übertragen 
von Martin Buher. Mit 2 Original-Farb­
holzschnitten (1 auf dem Schutzum­
schlag) und zahlreichen Holzschnitten. 
Stuttgart, Gerd Hatje 1972. 29 x 36 cm. 
81 S. Bedrucktes Original-Leinen mit 
Schutzumschlag. 

8. Grieshaber, HAP. Ortus sa nitatis. 32 
Aquarelle. Hrsg. von Roll Schmücking. 
Mit 32 Fa rbtafeln. Braunschweig, 
Verla g Ga lerie Schmücking 1979. 
35,5 x 29,5 cm. Original-Leinen mit 
illustriertem Schutzumschlag. 

9. Grieshaber, HAP. Totentanz von 
Base l. Mit den Dialogen des mittel­
alterlichen Wandbildes und einem 
Nachwort von Stephan Cosacchi. Mit 
40 Holzschnitten . Dresden, Verlag der 
Kunst 1968. 27,5 x 17,5 cm. Origi nal­
Pappband mit einem Original-Holz­
schnitt. 

10. Grieshaber, HAP. WacholderengeL 
Mit Beiträgen von Rose Ausländer, HAP 
Grieshaber, Margarete Hannsmann, 
Wilhelm König, Volker Braun und 
Rainer Kirsch. Mit 12 (11 farb.) Orig. ­
Holzschnitten (1 auf dem Umschlag) 
von HAP Griesha ber. Dü sse ldorf, 
Claasen Verlag (1973). 43 x 31 cm. 33 
S. (Der Engel der Geschichte, 19/20). 
Si lberner Ori gi nal-Um schlag mit einem 
Ori gi nal-Holzschnitt in Grün. 

11. Griesha ber. Ein Lebenswerk 1909-
1981. Mit Beiträgen von Ludwig Greve, 
Manfred Schneckenburger, Heinz 
Spielmann, Gunther Thiem. Mi t 270 
Abbildungen. Stuttga rt, Gerd Hatje 
1984. 28 x 23 cm. 289 S. Origi nal­
Karton. 

12. Hagelstange, Rudolf. Ein Gespräch 
über Bäume zwischen Rudolf Ha gel­
stange und HAP Grieshaber. Zweite 
Aufla ge. Mit neun reproduzierten und 
einem farbi gen Druck nach einem 
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Holzschnitt von HAP Grieshaber im 
Originalformat München, F. Bruck­
mann 1984. 24,5 x 17,5 cm. (35) S. 
Illustrierter Original -Pappband. 

13. Hannsmann, Margarete. Spuren. 
Ausgewählte Gedichte 1960- 1980. 
Mit 8 Orig. -Holzschnitten von HAP 
Grieshaber. Düsseldorf, Claassen 
Verlag 1981. 24 x 16,5 cm. 122 S. , 3 
Blatt. Original-Broschur mit einem 
Orig-Holzschnitt. 

14. HAP Grieshaber. Ausstellungskata­
log. Redaktion Dieter Ruckhaberle und 
Elke Hartmann. Mit teils farbigen Ab­
bildungen , 4 gefalteten Beilagen und 
6 vom Stock gedruckten Holzschn itten. 
Berlin , Staatliche Kunsthalle 1977. 
31 ,5 x 24 cm. 394 S., 2 Blatt. Original­
Broschur. 

15. HAP Grieshaber. Texte und Be­
sta ndskatalog von Petra von Olschow­
ski mit Beiträgen von Margot Fürst, 
Ulrike Gaussund Andrea s Schal lhorn. 
Bibliographie von Gerhard Fichtner. 
Mit za hlreichen farbigen Abb ildungen. 
Stuttgart, Staatsga lerie Stuttgart 
Graphische Sammlung 1999. 28 x 21 
cm. 351 S. Original-Karton. 

16. Hendrik Nicolaas Werkman. 1882-
1945. (Katalog: Margot Fuerst, HAP 
Grieshaber, Jan Martinet u. a.). Mit 
teils farb. Abbildungen. Hamburg, 
Kunstverein 1962. 26 x 21 cm. [48] 
Blatt, 119 S. Farbig illustrierte 
Ori gi na 1-Broschu r. 

17. Expressionismus. Literatur und 
Kunst 1910-1923. Bea rbeitet von 
Paul Raabe u. a. Au sstellungskatalog. 
Mit zahlr. Abbildungen und Tafeln . 
München , Albert Langen-Georg Müller 
1960. 21 x 13 cm. 349 S. (Sonder­
ausstellungen des Schiller-National­
museums, 7). Original-Broschur mit 
Holzschnitt von HAP Grieshaber. 

€ 480,-
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154 VERLAGE UND VERLEGER 
»LUSTIG IST DAS VERLEGER­
LEBEN«. 
Konvolut mit 48 Verlagsgeschichten, 
Verlegera utobiogra phien , Verleger­
biographien , Verlagsalmanachen 
etc. 

Mit zahlreichen Abbildungen. 

Verschiedene Orte 1967-2010. ln 
Original-Einbänden. Alle gut erhalten. 

Nach Verlagen: 1. Fritz Hafer. 50 Jahre 
Artemis 1943-1993. 1993. 2. Apropos 
Artemis. Ein Werkstattbuch. 1982. 3. 
Martin Hürlimann. Zeitgenosse aus der 
Enge. Erinnerungen. (Atlantis). 1977. 
4. Bettina Hürl imann. Sieben Häuser. 
Aufzeichnungen einer Bücherfrau. 
(Atlantis). 5. 100 Jahre Verlag Georg 0. 
W. Callwey 1884-1984. 1984. 6. Eugen 
Claassen. ln Büchern denken. Brief­
wechsel mit Autoren und Übersetzern. 
1970. 7. Proben und Berichte. Ein Al ­
manach zum 50jährigen Bestehen des 
Verlags Claassen 1934-1984. 1984. 8. 
Heinz Friedrich. Vom gegenglück des 
Geistes. Zeit und Zeitgenossen. (dtv). 
2002. 9. Lustig ist das Verlegerle-
ben. Briefe von und an Daniel Keel. 
(Diogenes). 2010. 10. Dietrich Huber. 
Die ECON-Story 1950-1982. 1982. 11. 
Kurt Enoch . Memoirs. Written for His 
Familiy. 1984. 12. Peterde Mendels­
sohn. S. Fischer und sein Verlag. 1970. 
13. Samuel Fischer und Hedwig Fischer. 
Briefwechsel mit Autoren. 1989. 14. 
Gottfried Bermann Fischer und Brigitte 
Bermann Fi scher. Briefwechsel mit 
Autoren. 1990. 15. Reiner Stach. 100 
JahreS. Fischer Verlag 1886-1986. 
Kleine Verlagsgeschichte. 1991. 16. 
Friedrich Pfäfflin. 100 JahreS. Fi scher 
Verlag 1886-1986. Buchumschläge. 
1986. 17. Almanach. Das neunzigste 
Jahr 1886-1976. Ein Rechenschaftsbe­
richt in Bildern. (S. Fischer). 1976. 18. 
Gottfried Bermann Fischer. Wanderer 
durch ein Jahrhundert. 1994. 19. Rein­
hard Wittmann . Der Carl Hanser Verlag 
1928-2003. Eine Verlagsgeschichte. 
2005. 20. Gert Ueding. Hoffmann und 
Campe. Ein deutscher Verlag. 1981. 21. 
Theo Neteler. Verleger und Herrenreiter. 
Das ruhelose Leben des Allred Waller 
Heymel. (Insel -Verlag). 1995. 22. Mein 
Ideal ist der Verlagsbuchhändler, und 
zwar ein Moderner. Ein Briefwechsel 
zwischen Ernst Rowohlt und Anion 
Kippenberg 1907 bis 1909. (Insel-Ver­
lag). 1987. 23. 50 Jahre Kiepenheuer & 
Witsch 1951-2001. 2001. 24. Helmut 
Kindler. Zum Abschied ein Fest. Die 
Autobiographie eines deutschen Verle­
gers. 1991. 25. Klett-Cotta. Das erste 
Jahrzehnt 1977-1987. Ein Almana ch. 
1987. 26. Lieber Al brecht. Briefe aus 
einem Verlegerleben. (Al brecht Knau s). 

1'1-:J'ER DE \I E~IlEISSOII I'\ 

S.FISCIIER 
U D SEIN VERLAG 

S. l·lSCIIER VER I .AG 

Rowohlt 
Almanach 
1908-1962 

1993. 27. 75 Jahre Piper. Bibliographie 
und Verlagsgeschichte 1904-1979. 
1979. 28. Klaus Piper. Lesen heißt 
doppelt leben. Erinnerungen. 2000. 
29. Reinhard Piper. Briefwechsel mit 
Autoren und Künstlern 1903-1953. 
1979. 30. Piper Almanach zum 80. Jahr. 
1984. 31. Prestel Verlag 1924-1984. 
Verlagsgeschichte und Bibliographie. 
1984. 32. Paul Mayer. Ernst Rowohlt 
in Selbstzeugnissen und Bilddo­
kumenten. 1967. 33. - 35. Rowohlt 
Almanach 1908-1962, 1963-1983 und 
1983-1992. 36. Wallher Kiaulehn. Mein 
Freund der Verleger. Ernst Rowohlt 
und seine Zeit. 1967. 37 . Michael 
Töteberg u. a. 100 Jahre Rowohlt. Eine 
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